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• svetovanje, izmera in montaža 
notranjih vrat

• prodaja in montaža vseh vrst kljuk za 
vrata (enodelnih, deljenih, varnostnih)

• Dodaten 6 % popust na nakup + 
montažo notranjih vrat in podbojev

Rok Posavec s. p.
GSM: 031 470 724
montazaposavec@gmail.com

Akcija - ob naročilu več kot 7 vrat, 

vam vsako 4. kljuko podarimo!
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URADNE URE:

ponedeljek: 8.00-12.00  in 13.00-15.00

sreda: 8.00-12.00  in 13.00-17.00

petek: 8.00-13.00

Vse občanke in občane vabimo, da se udeležijo 
svečanosti ob dnevu spomina na mrtve, 

ki so umrli v vojni ali zaradi vojne,

v ponedeljek, 31. oktobra 2022,

ob 10. uri, pri spomeniku žrtvam NOB v Loki pri Mengšu,

ob 11. uri, pri spomeniku talcem na Zalokah v Mengšu.

Vljudno vabljeni.

Občina Mengeš
in Zveza kulturnih društev Občine Mengeš
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Oktober
Prvi zares jesenski mesec oktober nam prinaša sadove celoletnega truda in 
plodove, ki nam jih (ali pa tudi ne) nakloni narava. Še posebej nas obdari z 
barvitim pejsažem. Na zeleni podlagi iglavcev se nam v vseh odtenkih od 
rumene do rjave barve kažejo listavci. Prav tako mamljivi vonj pečenega 
kostanja mnogim prikliče iz spomina mladostna doživetja v družinah in 
druženja s prijatelji. Tudi sam se prav ob tem vonju spominjam svojih let 
šolanja v naši prestolnici. Vonj pečenega maronija me je v jesensko-zim-
skem času kar dolgih osem let spremljal na poti od železniške oziroma 
avtobusne postaje do šole in fakultete na Aškerčevi.

Oktobru je v Sloveniji posvečen »mesec varstva pred požarom«, poznan pa nam je 
tudi kot »svetovni mesec boja proti raku na dojkah«. Je pa tudi »mesec varčevanja«. 
V smislu meseca varstva pred požari (MVP) se v okviru prostovoljnih gasilskih 
društev izvajajo različne aktivnosti z namenom opozarjanja, da ne bi prihajalo do 
nesreč pri uporabi tako pomembne pridobitve človekove civilizacije, kot je ogenj. 
Seveda do požara ne pride le vsled nekontrolirane uporabe ognja, pač pa tudi z 
uporabo neustreznih naprav in tehničnih sredstev v domačem in delovnem okolju 
ali naravnem okolju. Gasilska zveza Slovenije ob tem dogajanju izpostavi temo 
oziroma geslo, ki usmerja aktivnosti vseh nas v preventivnem smislu, da ne bi pri-
hajalo do požarov. V našem delovnem in domačem okolju je v uporabi čedalje več 
strojčkov, naprav in pripomočkov, ki imajo električno energijo shranjeno v bateriji. 
Tako je letošnje vodilo MVP »Tudi baterije lahko zagorijo, preprečimo požar baterij.«  
Priložnostna brošura je dostopna na spletni strani GZS: Brosura-Tudi-baterije-
lahko-zagorijo-za-tisk.pdf (gasilec.net).
Naša dolžnost je, da povsod, kjer smo prisotni, poskrbimo, da ne pride do požara. 
S takim ravnanjem bomo prizanesli imetju in naravi, tako sebi kot drugim, zaradi 
ognja, ki je ušel nadzoru in se je spremenil v požar.

Miro Urbanc
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SODELUJTE V MENGŠANU
Priporočila za nenaročene prispevke o dogajanju 
v občini Mengeš: članki morajo biti opremljeni s 
polnim imenom in priimkom, naslovom avtorja in 
dopisano telefonsko številko, na kateri je mogoče 
preveriti avtentičnost. Uredništvo si v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi zmožnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, 
spreminjanja, povzemanja ali delnega objavljanja 
nenaročenih prispevkov. Nenaročeni prispevki se ne 
honorirajo. Treba jih je oddati v formatih .doc brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna k vsakemu članku) 
pošiljajte kot samostojne datoteke v formatu .jpg, 
in velikosti vsaj 1 Mb. V besedilu dopišite stavek 
o vsebini fotografije in navedite avtorja. Dolžina 
prispevkov je lahko največ 1.500 znakov s presledki, 
v vsakem primeru pa je priporočljiv dogovor z ure-
dnikom. Zadnji rok oddaje za naslednjo številko je 
zadnji dan v mesecu. Prispevek, oddan po tem roku, 
ne bo objavljen v tekoči številki. Hvala za vaš trud!
Prispevke in oglase oddajte najkasneje do 31. ok-
tobra 2022.
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Pregledna situacija z obvozom
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A Od marca 2020 nam življenje kaže vso tisto realnost, na katero 
smo v zadnjih desetih letih skorajda povsem pozabili. Ljudje se 
dobrega hitro navadimo, slabega pa le stežka. Kako resnično in 
težko je lahko življenje, najbolj občutijo bolni, saj je življenje z 
boleznijo ena sama borba. Njihova edina želja pa je, da bi bili 
zdravi. V izrednih razmerah stalno živijo tudi tisti s socialnega 
dna, ki se z velikimi napori prebijajo iz meseca v mesec, da lahko 
preživijo. Tisti, ki morajo v trgovini pogledati prav na vsako ceno 
izdelka in si lahko privoščijo le najbolj osnovna živila. Zaradi dvi-
ga cen hrane so ti napori še hujši in marsikdo ne zmore več. 
Mnogi od njih so upokojenci z najnižjimi pokojninami, kar je zelo 
žalostno. Zdi se mi popolnoma nesprejemljivo, da mora nekdo, 
ki je delal celo življenje in izpolnil vsa zakonska določila za pokoj, 
hoditi na Karitas ali Rdeči križ po oblačila in hrano za preživetje. 
Žal v vseh letih nobena vlada ni zmogla vsem starostnikom zago-
toviti bolj dostopne osnovne oskrbe v domu počitka, da bi imeli 
po vseh letih dela vsi dostojno starost. 
To seveda ni bila dolžnost samo ene stranke, temveč vseh tistih 
strank, ki so bile in so v vladi. Dolžnost, da naredijo izredne raz-
mere manj izredne za vse. Svoje pa lahko naredimo tudi ljudje. 
Ne nazadnje nas v to zavezujejo osnovni medčloveški odnosi. 
Vem, da bo še težje, da bo energetska kriza zajedla v vse nas, 
pa vendar nas to ne sme oddaljiti od solidarnosti, ki pa smo jo 
Slovenci že neštetokrat dokazali. Spomnimo se samo na požare, 
poplave in številne druge humanitarne akcije.
Z negotovostjo in strahom zremo v prihodnost in se sprašuje-
mo, kaj vse nas še čaka. Ali se bo vojna v Ukrajini kmalu končala? 
Bomo imeli dovolj denarja, da si zagotovimo topel dom pozimi? 
Kako se bo na naše nespametno početje v prihodnje odzvala na-
rava? Kako visoke temperature nas čakajo, koliko požarov, neurij 
in poplav? 
Kar koli se bo zgodilo, moramo ostati optimistični. Rek pravi, 
da za dežjem vedno posije sonce. In to drži kot pribito. Nikoli ni 
tako slabo, da ne bi moglo biti še slabše, in nič ne traja večno. 
Tudi težki časi ne. Zato bom tale uvodnik sklenil v bolj pozitiv-
nem tonu.
Veste, Dobenci, Ločani, Mengšani in Topolci imamo eno veliko 
srečo. Živimo v občini, kjer je doma tudi glasba. Glasba naredi 
življenje lepše, razbija sivino, napolni nas s pozitivno energijo. 
Prepričan sem, da bo tako tudi v soboto, 15. oktobra, ko bomo 
lahko obiskali že 38. prireditev Pod mengeško marelo. Znana vo-
diteljica glasbenih oddaj večkrat pravi: »Luštno bo.« in vem, da 
bo luštno tudi na tej prireditvi. Ostanite zdravi in se imejte radi!

Podžupan, Bogo Ropotar

Ostanite zdravi 
in se imejte radi!

Letošnjo zimo pričakujemo z velikim 
cmokom v grlu, saj ne vemo, kako 
huda bo in kako močno nas bo ogre-
vanje udarilo po žepu. Marsikoga 
je zato zime zelo strah. Občutek, ko 
nas je strah za prihodnost, je zelo 
neprijeten. In s tem občutkom smo 
se v zadnjih dveh letih srečali že več-
krat. Žal se ga nikoli ne da povsem 
navaditi. Stalno živeti v »izrednih 
razmerah« je zelo stresno in škodljivo 
za naše zdravje.

Zbiralnik za nevarne 
odpadke za Kulturnim 
domom Mengeš

V mesecu oktobru bo zbiralnik za nevarne odpadke v 
četrtek, 20. oktobra 2022, od 14.00 do 20.00, postavljen 
za Kulturnim domom Mengeš.

Izven omenjenega termina pa lahko gospodinjstva nevarne od-
padke oddate tudi v okviru delovnega časa v Centru za ravnanje 
z odpadki Dob, ki je do konca marca odprt po zimskem urniku, 
od ponedeljka do petka, od 14.00 do 18.00, in v soboto, od 8.00 
do 18.00. JKP Prodnik pri odlaganju nevarnih odpadkov posebej 
opozarja na shranjevanje odpadkov in transport. Vse z name-
nom varovanja okolja in ohranjanja narave.
Shranjevanje nevarnih odpadkov
Nevarne odpadke hranite v originalni embalaži. Ostri odpadki 
morajo biti v zaprti posodi iz stekla ali trde plastike, tekoči od-
padki pa v zaprti posodi. Nevarne odpadke hranite na suhem, 
varnem in otrokom nedosegljivem mestu.
Pomembno je, da se nevarni odpadki med seboj ne mešajo, saj 
to lahko povzroči nepredvideno reakcijo med različnimi snovmi.
Transport nevarnih odpadkov 
Tekoči nevarni odpadki naj bodo pri transportu dobro zaprti v 
embalaži, da med prevozom na zbirno mesto ne pride do razli-
tja vsebine.
Prevzem nevarnih odpadkov
Odpadke naj na zbirno mesto prinesejo polnoletne osebe. Pri 
rokovanju z nevarnimi odpadki je treba upoštevati varstveno-
-tehnična navodila, ki jih kupec dobi ob nakupu izdelka, iz kate-
rega je nevarni odpadek nastal. 
Kaj spada med nevarne odpadke?
Med nevarne odpadke spadajo akumulatorji, baterije, zdravila, 
pesticidi, barve, laki, topila, razredčila, lepila, kozmetika, čisti-
la, neonske cevi, odpadno jedilno in motorno olje, pločevinke s 
potisnim plinom, embalaža, onesnažena z nevarnimi snovmi, 
in drugo. 

Besedilo in foto: Tina Drolc za Občinsko upravo

V zbiralnik za nevarne odpadke, ki bo v občini Mengeš 
v četrtek, 20. oktobra 2022, od 14.00 do 20.00, za 
Kulturnim domom Mengeš, lahko gospodinjstva 
oddate nevarne odpadke.
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Popolna zapora Slovenske ceste
 – od 4. oktobra 2022 do predvidoma 20. aprila 2023

V občini Mengeš se bo oktobra začela rekonstrukcija Slovenske ceste, ki bo v prvi fazi gradnje popolnoma zaprla 
cesto od križišča Slovenske ceste z Grobeljsko cesto do semaforiziranega križišča pri stavbi Občinske uprave Občine 
Mengeš. Glavni obvoz bo potekal po mengeški obvoznici, lokalni obvoz za promet in avtobus pa po ulici Zavrti. 

Začasne avtobusne postaje
Zaradi popolne zapore Slovenske ceste bosta prestavljeni avtobu-
sni postaji Kulturni dom in Veliki Mengeš na ulico Zavrti, prva bo 
pri Gasilskem in godbenem domu Mengeš, druga pa pri Domu 
počitka Mengeš. 

Dostop za stanovalce znotraj zapore
V primeru, če dostop za krajši čas ne bo mogoč, bodo stanovalci 
o tem posebej obveščeni. 
Dostop do Osnovne šole Mengeš 
Za motorna vodila bo dostop do parkirišča za Kulturnim 
domom Mengeš še vedno mogoč iz kamniške smeri. Vse 
starše, otroke in zaposlene na Osnovni šoli Mengeš pro-
simo, da svoj prihod v osnovno šolo ustrezno prilagodijo.  
Vse pešce pa še posebej, da za svojo varnost in varnost vseh na 
gradbišču za prihod in odhod iz šole izberejo poti, ki so izven 
območja gradbišča. 
Dostop do Vrtca Mengeš – enote Gobica in enote Oblaček
Vse starše in zaposlene v Vrtcu Mengeš – enoti Gobica in enoti 
Oblaček obveščamo, da je dostop do vrtca mogoč. Pri prihodu in od-
hodu naj starši upoštevajo prometno signalizacijo in označen obvoz. 
Dostop do Mengeške koče
Vse obiskovalke in obiskovalce Mengeške koče prosimo, da prila-
godijo prihod na Mengeško kočo in se izognejo območju gradbišča 
oziroma upoštevajo prometno signalizacijo in označen obvoz. 
Parkirišče pod Mengeško kočo bo dostopno.

Besedilo in foto: Tina Drolc za Občinsko upravo

Slovenska cesta dan pred zaprtjem. S
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Pregledna situacija z obvozom
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Na območju Dobena 
obnovljen nov odsek 
ceste
Občina Mengeš je v poletnih mesecih, ko je zaradi pole-
tnih počitnic manj prometa, nadaljevala z obnovo cest na 
območju Dobena. V letu 2022 je bila načrtovana in izve-
dena preplastitev odseka ceste Loka–Mengeš–Dobeno v 
dolžini 315 metrov. Na odseku ceste je bila vzpostavljena 
tudi javna razsvetljava. Do konca letošnjega leta pa bo na 
najbolj izpostavljenih delih odseka postavljena tudi cestna 
varnostna ograja.
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Občina Mengeš sistematično obnavlja ceste na območju 
Dobena, ki so zaradi vse večje poseljenosti Dobena vse bolj 
obremenjene. Obnova cest na Dobenu je nujna za zagota-
vljanje pretočnosti in varnosti za vse udeležence v prometu. 
V letu 2022 je občina obnovila del odseka na cesti JP753021 
Loka–Mengeš–Dobeno, in sicer od Turistične kmetije Blaž po 
cesti Zgornje Dobeno–Rašica v dolžini 315 metrov. Obnova 
cestišča se je začela in bila zaključena v mesecu septembru. 
V nadaljevanju leta bo na najbolj izpostavljenih delih odseka 
postavljena tudi cestna varnostna ograja.

Besedilo in foto: Tina Drolc za Občinsko upravo

Zaključena je 
obnova vodovoda in 
kanalizacije na cesti 
v Loki pri Mengšu
V letu 2022 je obnova oziroma gradnja vodovoda in ka-
nalizacije v občini Mengeš potekala na treh lokacijah. Na 
Grobeljski cesti je potekala novogradnja javnega kanala 
za odpadno komunalno vodo, ki je bila zaključena v me-
secu avgustu. Na cesti Loka–Dobeno sta bili v septembru 
zaključeni obnova vodovodnega omrežja in točkovna 
sanacija kanalizacijskega omrežja. Obnova vodovodnega 
in kanalizacijskega omrežja na Murnovi ulici še poteka in 
bo predvidoma zaključena do konca leta 2022.

Na Grobeljski cesti je potekala gradnja 115 metrov javnega 
kanala za odpadno komunalno vodo in obnova vodovoda 
ob trasi kanalizacije. Gradnja je bila zaključena v avgustu.  
Obnovitvena dela na cesti Loka–Dobeno, na delu Gasilske ceste 
in Poti na Dobeno, od kamnitega mostu do odcepa Na Gmajni, 
v dolžini približno 440 metrov so bila zaključena v septembru. 
Na omenjenem odseku so potekale obnova 230 metrov vodo-
vodnega omrežja in zamenjava 18 vodovodnih hišnih priključ-
kov ter točkovna sanacija kanalizacije. V celoti je bilo na ome-
njenem odseku sanirano cestišče, obnovljena in novo zgrajena 
je bila tudi javna razsvetljava do odcepa proti ulici Na gmajni.  
Obnova vodovodnega in kanalizacijskega omrežja na Murnovi 
ulici še poteka. Zahtevna investicija poleg obnove 420 metrov 
vodovodnega omrežja in 337 metrov kanalizacijskega omrežja 
vključuje tudi menjavo 35 vodovodnih in kanalizacijskih hišnih 
priključkov. Po končani obnovi obeh omrežij bo na odseku 
obnove ceste zgrajen tudi pločnik, obnovljena javna razsve-
tljava in v celoti sanirano cestišče. Dela bodo predvidoma 
zaključena v novembru. 
Dela so se pričela tudi na Slovenski cesti, kjer bo pred celostno 
obnovo cestišča in hodnikov za pešce treba obnoviti vodovod, 
kanalizacijo in hišne priključke. V letošnjem letu je predvidena 
obnova dela Slovenske ceste na odseku med gasilskim domom 
in semaforiziranim križiščem pri stavbi Občine Mengeš. Dela 
na Slovenski cesti se bodo na drugih odsekih izvajala tudi v 
letu 2023.

Besedilo in foto: Tina Drolc za Občinsko upravo

Obnovitvena dela na cesti Loka–Dobeno, na delu 
Gasilske ceste in Poti na Dobeno, od kamnitega mostu 
do odcepa Na Gmajni, so bila zaključena v septembru.

Do konca letošnjega leta bo na najbolj izpostavljenih 
delih odseka postavljena tudi cestna varnostna ograja.
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Župan Občine Mengeš na podlagi 8. člena Zakona 
o volilni in referendumski kampanji (Uradni list RS, 
št. 41/07, 103/07 – ZPolS-D, 11/11, 28/11 – odl. US in 98/13) 
in 28. člena Statuta Občine Mengeš (Uradni vestnik 
Občine Mengeš, št. 1/15) objavlja

SPREMENJENE POGOJE ZA PRIDOBITEV 
PRAVICE DO UPORABE PLAKATNIH 
MEST

Občina Mengeš ponuja organizatorjem volilne kam-
panje za volitve v Občinski svet in volitve župana v 
občini Mengeš 2022 (v nadaljevanju: organizatorji), ki 
bodo 20. novembra 2022, brezplačno plakatiranje na 
naslednjih plakatnih mestih:

Mengeš
Ob Glavnem trgu:
- avtobusno postajališče Veliki Mengeš na desni strani iz 
smeri Kamnika
Loka
- parkirišče pri mostu ob cesti Na gmajno
Topole
- pred gasilskim domom   
Dobeno
- na Dobenu pri studencu.

Organizatorji lahko plakate namestijo: 
• na samostoječih panojih z največjo dovoljeno oglas-

no površino 1 m2 – za župana Občine Mengeš,
• na samostoječih panojih z največjo dovoljeno oglas-

no površino 2 m2 – za člane Občinskega sveta. 

Vsak organizator lahko na posameznem mestu namesti 
le en pano.
Organizator volilne kampanje organizira in plača stroške 
izdelave, namestitve in odstranitve panojev. 
Plakatiranje z volilno propagando v času volilne kam-
panje na drugih plakatnih mestih ni dovoljeno.

 Franc JERIČ • župan, l. r. 

Številka: 041-2/2022-13 • Datum: 5. 10. 2022
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Na podlagi 6. člena Zakona o volilni in referendum-
ski kampanji  (Uradni list RS, št.  41/07,  103/07  – 
ZPolS-D,  11/11,  28/11  – odl. US in  98/13) in 28. člena 
Statuta Občine Mengeš (Uradni vestnik Občine Mengeš, 
št. 1/15) je župan sprejel naslednji

SKLEP O DOLOČITVI PRAVIL ZA 
IZRABO ČASOPISNEGA PROSTORA ZA 
PREDSTAVITEV KANDIDATOV IN LIST 
KANDIDATOV ZA LOKALNE VOLITVE 
2022

1.  V času volilne kampanje mora glasilo del prostora 
nameniti za predstavitev kandidatov, in sicer tako, 
da zagotavlja enakopravnost vseh kandidatov.

2. Objava bo omogočena v novembrski številki glasila 
Mengšan, ki bo izšla 15. novembra 2022.

3. Organizatorjem volilne kampanje se za predstavitve 
kandidatov za župana in list kandidatov za člane 
Občinskega sveta v času volilne kampanje zagotovi 
po največ ena stran za vsakega kandidata za župana 
in po največ dve strani za vsako listo kandidatov za 
člane Občinskega sveta.

4. Cena objave:

5. Oglas bo objavljen pod pogojem predložitve doka-
zila o predhodnem plačilu objave na račun Občine 
Mengeš, Slovenska cesta 30, Mengeš, številka ra-
čuna SI56 011000100001698, sklic SI 00 3000. Po-
trdilo o plačilu je treba predložiti skupaj z vlogo in 
oblikovanim oglasom.

6. Vlogo in oblikovan oglas za objavo v formatu pdf 
za tisk ali jpg v visoki resoluciji za tisk (v oglasu 
mora biti naveden naročnik oglasa) lahko oddajo 
pooblaščeni organizatorji volilne kampanje do sre-
de, 2. novembra 2022, do 10. ure, na naslov Občina 
Mengeš, Slovenska cesta 30, Mengeš (s pripisom 
»Lokalne volitve 2022«) ali na elektronski naslov: 
obcina.menges@menges.si.  

7. Oglasna sporočila z volilno propagando bodo ob-
javljena po vrstnem redu prispelih popolnih vlog.

8. V glasilu Mengšan – november 2022 se ne objavijo 
drugi prispevki s politično vsebino, vezano na lokal-
ne volitve 2022.

 Franc JERIČ • župan, l. r. 

Številka: 041-2/2022-10 • Datum: 22. 9. 2022

VELIKOST OGLASA EUR

Cela stran (210 x 297 mm) 200,86 + 22 % DDV

Pol strani (182 x 126 mm) 100,43 + 22 % DDV

Tretjina strani (182 x 82 mm) 65,28 + 22 % DDV

Četrtina oziroma 1/4 strani 
(89 x 126 mm)

50,21 + 22 % DDV

Šestina oziroma 1/6 strani 
(89 x 82 mm)

35,15 + 22 % DDV

Osmina oziroma 1/8 strani 
(89 x 61 mm)

25,11 + 22 % DDV

OBČINA MENGEŠ

URADNE URE:

ponedeljek: 8.00 - 12.00  in 13.00 - 15.00

sreda: 8.00 - 12.00  in 13.00 - 17.00

petek: 8.00 - 13.00
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V Evropskem tednu športa je potekal 
poseben dogodek Dan s parašportniki
V petek, 30. septembra 2022, je Športna dvorana Mengeš že drugič zapored gostila Dan s parašportniki, ki je potekal 
v sklopu Evropskega tedna športa. V letu 2021, na prvem Dnevu s parašportniki, so osnovnošolke in osnovnošolci 
spoznali in se preizkusili v parašportih, lahko pa so se pogovarjali in fotografirali tudi s prejemniki olimpijskih medalj. 
V letu 2022 so parašportniki in njihovi trenerji pripravili 6 postaj, kjer so osnovnošolkam in osnovnošolcem najprej 
predstavili šest parašportov, nato pa omogočili, da so se v njih tudi preizkusili. Boccio sta predstavila Natalie Finkšt 
in Jakob Škantelj, golbal Maja Sovinek in Ana Novak, parakolesarstvo Anej Doplihar, paranamizni tenis trenerja Ožbej 
Poročnik in David Orešnik skupaj s tekmovalko Andrejo Dolinar in paraolimpijcem Luko Trtnikom, paralokostrelstvo 
trenerka Brina Božič in lokostrelec Gregor Habe, košarko na vozičkih pa trener Žiga Kobaševič in igralec Simon 
Gračnar. Dan s parašportniki se je začel s kratkimi nagovori, najprej je prisotne nagovoril Franc Jerič, župan Občine 
Mengeš, nato ravnatelj Sašo Božič in Damijan Lazar, predsednik Zveze za šport invalidov Slovenije – Slovenskega 
paraolimpijskega komiteja (Zveze ŠIS-SPK). Po himni z naslovom Drž ta tempo, avtorja raperja Trkaja so se otroci 
razporedili po postajah. Dogodek je potekal v organizaciji Zveze ŠIS-SPK, aktivnosti, povezane z dogodkom Dan s 
parašportniki, pa je organizirala občanka občine Mengeš Majda Kočar.

O
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Dan s parašportniki je povezoval Aleš Sečnik, paraplavalec, 
ki je najprej prijazno pozdravil prisotne osnovnošolke in 
osnovnošolce. 
Nato je napovedal prvi pozdravni nagovor Franca Jeriča, župana 
Občine Mengeš: »Hvala vam za obisk, da boste našim šolarjem 
pokazali in dokazali, kaj vse lahko naredimo, če hočemo. Vsem 

želim prijeten dan, športnikom in trenerjem uspešno predsta-
vitev, otrokom pa, da bodo spoznali moč volje in kaj pomeni 
biti zmagovalec. Vi, parašportniki, ste nekaj več kot športniki.«
Prisotne je nagovoril tudi Sašo Božič, ravnatelj Osnovne šole 
Mengeš: »Hvala vsem, da ste prišli in da se bodo otroci danes 
lahko srečali s športom še na drug način in spoznali, kaj pomeni 
biti parašportnik. Menim, da smo vsi lahko še kako ponosni na 
vse parašportnike, od katerih se lahko vsi ogromno naučimo.« 
Sledil je nagovor Damijana Lazarja, predsednika Zveze ŠIS-SPK, 
ki je povedal: »Veseli smo, da smo lahko že drugo leto pri vas, v 
vaši telovadnici in da ste tudi v letošnjem letu pokazali interes, 
da spoznate parašporte in parašportnike. Z dogodkom Dan s 
parašportniki zaključujemo aktivnosti v Evropskem tednu športa. 
Otroci, izkoristite dan in vprašajte, kar želite, bodite radovedni.« 
Parakolesarstvo je predstavil Anej Doplihar, paraolimpijski kole-
sar, ki je ob predstavitvi povedal: »Otroci so bili zelo radovedni. 
Predvsem pa je bil današnji dan nekaj lepega, podpisal sem 
številne avtogramske kartice. Mladim sem predstavili parašport 
in pokazal, da smo lahko aktivni kljub hendikepu.« Otroci so bili 
navdušeni, preizkusili so kolo in priznali, da potrebujem precej 
moči v rokah. Zanimalo jih je, iz katerega materiala je kolo, ali 
iz aluminija ali karbona, koliko prestav ima, kdo je kupil kolo ter 
kdo pomaga financirati potrebno opremo oziroma športno pot.
Paralokostrelstvo je predstavila Brina Božič, trenerka para-
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lokostrelstva, ki je izpostavila pozitivno izkušnjo tako za 
otroke kot za tekmovalce: »Dan s parašportniki je zelo lep 
dogodek. Veliko otrok je spoznalo parašport, parašportnike, 
paraolimpijce. Najbolj mi je bilo všeč, da so se otroci od 1. 
do 9. razreda zelo dobro povezali z našimi parašportniki, v 
našem primeru z Gregorjem Habetom.« Otroci so postavili 
številna vprašanja, povezana s treningom, lokom, (ne)premi-
kanjem nog. Brina Božič je opozorila: »Otroci so se sprostili 
in uživali. Ni vsakdanje, da se srečaš z invalidom. Včasih ne 
veš, kako bi pristopil, kako se obnašati.« Pri otrocih ni bilo 
nobenih zadržkov in to bogato izkušnjo bodo prenesli naprej 
v svoje življenje. 
Dogodek se je zaključil z zahvalo Osnovni šoli Mengeš za 
pozornost, ki jo namenja parašportu, vso podporo in obljubo, 
da se naslednje leto spet srečamo.

Besedilo in foto: Tina Drolc za Občinsko upravo

»V družini imamo 
podančice. Kaj pa zdaj?«
Ko pri družinskem članu odkrijemo podančice, se pogosto ustra-
šimo in nam je neprijetno. Najpogosteje se okužba pojavlja pri 
predšolskih in šolskih otrocih in se širi med družinskimi člani.

KAJ SO PODANČICE IN KAKO JIH PREPOZNAMO?
Podančice so majhne belkaste gliste. Živijo v prebavilih človeka. Najpo-
gostejši znak okužbe je močan srbež okoli zadnjika, zlasti ponoči. To 
lahko povzroča nemirno spanje, pri nekaterih pa se lahko pojavijo tudi 
bolečine v trebuhu, slabost in bruhanje. Otroci lahko postanejo neješči 
in razdražljivi.
Ob pojavu navedenih simptomov in znakov svetujemo obisk pri zdrav-
niku. Odrasle podančice lahko vidimo v okolici zadnjika s prostim oče-
som, okužbo pa dokažemo laboratorijsko z opazovanjem jajčec pod 
mikroskopom. 
KAKO SE OKUŽIMO?
Človek se okuži, ko zaužije jajčeca podančice. Površina jajčec je lepljiva. 
Oseba s podančico si ob praskanju zadnjika jajčeca zanese pod nohte, 
na roke, spodnje perilo, posteljnino in jih od tod prenaša v hrano, na 
druge predmete, pohištvo, igrače. Jajčeca so tudi v hišnem prahu in na 
dlaki hišnih ljubljenčkov, ki pa se ne okužijo. Izven gostitelja so jajčeca 
kužna še do treh tednov. Ustreza jim vlažno okolje, visoka temperatura 
nad 55 °C pa jih uniči.
KAKO POTEKA ZDRAVLJENJE?
Okužbo zdravimo s protimikrobnimi zdravili, antihelmintiki, ki delujejo 
na podančice. V Sloveniji je na voljo zdravilo mebendazol (Vermox), ki 
ga na recept predpiše družinski zdravnik ali pediater za bolnika in vse 
družinske člane, ki so starejši od dveh let. Pomembno je, da zdravilo 
vzamejo vsi družinski člani (tudi tisti brez težav) istočasno. Po 14 dneh 
zdravljenje ponovimo v enakem odmerku, da zmanjšamo možnost po-
novitve okužbe. 
Za vključitev otroka v vrtec ali šolo ni omejitve. Priporočljivo je, da se 
otrok vrne v kolektiv po zaužitju prvega odmerka zdravila. Če smo okuž-
bo opazili čez vikend, obisk dežurne ambulante ni potreben. Z zdravlje-
njem lahko počakamo do rednega delovnega časa izbranega zdravnika.
KAKO PREPREČITI OKUŽBO IN KAKŠNE HIGIENSKE UKREPE 
UVESTI OB OKUŽBI?
Zavedati se moramo, da zdravljenje zgolj z zdravili, brez higienskih 
ukrepov, ni uspešno, preprečevanje okužb pa je težavno. Potrebno je 
dosledno izvajanje osebne higiene (temeljito umivanje rok, striženje 
nohtov) in poostreno izvajanje splošne higiene v bivalnem okolju ter 
zdravljenje obolelih. Več o priporočilih pri okužbi s podančico si lahko 
preberete tudi na spletni strani Mestnih lekarn.

Besedilo: Barbara Cof, mag. farm.
Lekarna Mengeš
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letu 2022/2023 v 
Vrtec Mengeš
Vrtec Mengeš je organiziran v treh enotah, enoti Gobica, 
enoti Sonček in enoti Oblaček. Trenutno je vpisanih 413 
otrok, od tega je 143 otrok 1. starostnega obdobja in 270 
otrok 2. starostnega obdobja. V oktobru z organizacijo 
različnih dogodkov in izvajanjem številnih aktivnosti pra-
znujejo teden otroka.

Mateja Hribar Sicherl, direktorica Vrtca Mengeš, je glede 
vpisa otrok v Vrtec Mengeš povedala: »Na čakalnem seznamu 
imamo 13 otrok letnika 2021, od tega 2 Mengšana, in 18 otrok 
letnika 2022, od tega 15 Mengšanov.« Otroke sprejemamo v 
Vrtec Mengeš po obstoječem Pravilniku o sprejemu otrok v 
Vrtec Mengeš. Pri vpisu v Vrtec Mengeš imajo prednost otroci 
iz matične občine.  
V vrtcu v tednu otroka organizirajo raziskovanje gozdnih 
skrivnosti, predstavo gledališča FRU FRU »Diči diča«, izdela-
vo klobučkov in cofkov za plesno zabavo, zabavo »SKUP SE 

Pestro dogajanje v tednu otroka ponuja tudi priložnost za 
druženje otrok in staršev v Vrtcu Mengeš.

MAMO DOBR« in dan za zdravje, na katerem bodo pekli vaflje 
in pripravljali smutije, vožnjo s konjsko vprego in drugo. Cilj 
aktivnosti je razvoj in krepitev socialnih stikov, z gibanjem in 
zdravo prehrano pa spodbujanje zavesti o skrbi za svoje zdravje 
v povezavi s prednostno nalogo Vrtca Mengeš: Zdrava prehrana 
in trajnostni razvoj.

Besedilo in foto: Tina Drolc za Občinsko upravo

Dne 3. 10. 2022 so se pričela gradbena dela na Slovenski cesti, ki bodo končana v prvi po-
lovici naslednjega leta. Posebej poudarjamo, da se prometni režim po rekonstrukciji ceste 
ne bo spreminjal, kar pomeni, da bo le-ta potekal dvosmerno, da bo nemoteno potekal tudi 
avtobusni promet, zaradi spremembe prečnega profila cestišča pa bo več prostora za pešce 
in kolesarje. Posledično bo zaradi navedenega hitrost omejena na 30 km/h.

Obvoz v času rekonstrukcije je urejen v skladu z elaboratom cestne zapore, ki ga je potrdila Direkcija 
RS za infrastrukturo, in poteka po obvoznici. Za lokalni promet in mestni avtobusni promet je obvoz 
urejen po ulici Zavrti.

Zavedamo se, da je za prebivalce omenjene ulice prometni režim obremenilen, zato smo že anga-
žirali medobčinski inšpektorat in redarstvo, da poostreno izvaja kontrole hitrosti na omenjeni ulici. 
Sicer opažamo, da se promet dnevno zmanjšuje oz. se preusmerja na obvoznico.

Zahvaljujemo se vam za razumevanje in strpnost.  

Občinska uprava Občine Mengeš

Rekonstrukcija 
Slovenske 
ceste  – 
pojasnilo Občinske 
uprave
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ZZIIMMSSKKII  UURRNNIIKK  OODDVVOOZZAA  BBIIOOLLOOŠŠKKOO  RRAAZZGGRRAADDLLJJIIVVIIHH  OODDPPAADDKKOOVV

Uporabnike javne službe zbiranja biološko razgradljivih odpadkov obveščamo, da z novembrom v občini 

Mengeš prične veljati zimski urnik odvoza biološko razgradljivih odpadkov, ki se v zimskem času odvažajo na 

14 dni. 

TTooččnnii  ddaattuummii  ooddvvoozzaa  zzaa  ppoossaammeezznnoo  ooddjjeemmnnoo  mmeessttoo  ssoo  oobbjjaavvlljjeennii  nnaa  rraaččuunnuu  zzaa  kkoommuunnaallnnee  ssttoorriittvvee  ((nnaa  pprrvvii  

ssttrraannii,,  vv  pprreegglleeddnniiccii  zz  nnaavveeddeenniimmii  zzaabboojjnniikkii))  iinn  ppoorrttaalluu  eePPrrooddnniikk..

 

Tedenski odvoz se ponovno začne izvajati z marcem.

Dnevi odvoza odpadkov za posamezno odjemno mesto so navedeni na računu za komunalne odpadke in  

portalu eProdnik.

Javno komunalno podjetje Prodnik
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TTooččnnii  ddaattuummii  ooddvvoozzaa  zzaa  ppoossaammeezznnoo  ooddjjeemmnnoo  mmeessttoo  ssoo  oobbjjaavvlljjeennii  nnaa  rraaččuunnuu  zzaa  kkoommuunnaallnnee  ssttoorriittvvee  ((nnaa  pprrvvii  
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Tedenski odvoz se ponovno začne izvajati z marcem.

Dnevi odvoza odpadkov za posamezno odjemno mesto so navedeni na računu za komunalne odpadke in  

portalu eProdnik.

Javno komunalno podjetje Prodnik
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OBVESTILO
V nedeljo, 20. novembra 2022, bodo redne volitve župana 
Občine Mengeš in članov Občinskega sveta Občine Mengeš.

Občinska volilna komisija je za izvedbo lokalnih volitev določila 
devet volilnih mest oziroma volišč, ki bodo na dan volitev odprta 
od 7. do 19. ure. Volivci bodo na svoj dom prejeli obvestilo, na 
katerem volišču lahko volijo. Zaradi istovetnosti podatkov mora 
volivec pred glasovanjem volilnemu odboru predložiti osebni 
dokument. Zaželeno je, da volivec predloži "obvestilo volivcu", 
s čimer bo olajšano delo volilnemu odboru, ko bo iskal njegove 
podatke v volilnem imeniku. Prosimo, da obvestila prihranite za 
morebitni drugi krog glasovanja.

Predčasno glasovanje
Volivci, ki bodo na dan glasovanja, 20. 11. 2022, odsotni, lahko 
glasujejo na predčasnem volišču, ki bo v prostoru Turističnega 
društva Mengeš, Slovenska cesta 30, Mengeš, in sicer v torek, 15. 
11. 2022, sredo, 16. 11. 2022, in četrtek, 17. 11. 2022, od 7. do 19. ure.

Glasovanje po pošti 
Volivci, ki so v priporu, zavodu za prestajanje kazni, bolnišnici ali 
socialnovarstvenem zavodu za institucionalno varstvo in želijo 
glasovati po pošti na območju Republike Slovenije, to sporočijo 
Občinski volilni komisiji Občine Mengeš do 9. 11. 2022. Na enak 
način lahko glasujejo tudi invalidi, če predložijo odločbo pristojnega 
organa o priznanju statusa invalida.
Po pošti lahko glasujejo tudi volivci, ki jim je odrejena izolacija zaradi 
okužbe s SARS-CoV-2. Obvestilu je treba priložiti ustrezno dokazilo.

Glasovanje na domu
Volivci, ki se zaradi bolezni ne morejo osebno zglasiti na volišču, 
kjer so vpisani v volilni imenik, lahko glasujejo pred volilnim od-
borom na svojem domu, če to sporočijo občinski volilni komisiji 
najkasneje do 16. 11. 2022.

Datum: 23. 9. 2022
Številka: 041-4/2022

Barbara Kodela Kolar, l. r.

                                                                                     Predsednica občinske 

volilne komisije

(Izjava za glasovanje po pošti)

Podpisani-a ………………………………………..…………………………………………......................................., rojen-a 
...........................................................................................,  stanujoč-a  v/na  (naslov  stalnega 
prebivališča)  .......................................................................................................................................,  
na podlagi osebnega dokumenta (osebna izkaznica, potni list idr.)....................................................,  
št. ...............................
I Z J A V L J A M,
da se ne morem udeležiti glasovanja na lokalnih volitvah dne 20. novembra 2022 in zato želim 
glasovati po pošti.
Volilno gradivo mi pošljite na naslednji naslov:
..............................................................................................................................................................
(naslov)..................................................................................................................................................
(številka in ime pošte)………………………………………………………………………………………………………………………
Zahtevek velja tudi za morebitni drugi krog glasovanja: DA      NE

Podpis volivca-ke

Opomba: Izjava se pošlje Občinski volilni komisiji Občine Mengeš, Slovenska cesta 30, Mengeš  

(Sporočilo za glasovanje na domu)

Podpisani-a ............................................................................................................................., rojen-a 
.........................................................................................,  stanujoč-a  v/na  (naslov  stalnega 
prebivališča)……....................................................................................................................................,
na podlagi osebnega dokumenta (osebna izkaznica, potni list idr.)....................................................,  
št. ...............................
S P O R O Č A M,
da se zaradi bolezni ne morem udeležiti glasovanja na volišču, kjer sem vpisan-a v volilni imenik, na  
lokalnih volitvah dne 20.  novembra 2022 in zato želim glasovati pred volilnim odborom na svojem 
domu.

Podpis volivca-ke

Opomba: Sporočilo se pošlje Občinski volilni komisiji Občine Mengeš, Slovenska cesta 30, Mengeš  
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BREZPLAČNI DOGODKI V STUDIU 

 Sobota, 15.10. ob 19h – Ženski krog

 Ponedeljek, 17.10. ob 17:45 - TNZ (Trebuh, Noge, Zadnjica) 

 Sreda, 19.10 ob 17:45 – Body&Mind meditacija

 Sreda, 19.10. ob 19:00 – Nirvana

 Sobota, 22.10. b 19h – Podnebne spremembe,  predaval bo Anton Komat

 Sobota, 29.10. ob 9h – Vaje za krepitev mišic medeničnega dna

(teorija in praksa)

Prijava na mateja@matlu  x.eu   ali 070 639 113

                 
   URNIK 2022/2023                 Prijave sprejemamo na 070 639 113 ali mateja@matlux.eu  

Vse vadbe, razen Pilates ob 6h in Gong ob 19h, so na lokaciji Topole 51g  

PONEDELJEK TOREK SREDA ČETRTEK PETEK SOBOTA NEDELJA  
 PILATES  

6.00 
 

 
 

VADBA ZA              
STAREJŠE 

9.00 

    

 
PILATES 

9.00 
PILATES 

9.00 
  

TNZ 
17.45 

BODY & Mind 
17.45 PILATES 

18.15 
PILATES 

18.15   
  

NIRVANA 
19.00 

PILATES 
19.00 

GONG 19.00   
 
 
 

PILATES 
19.30 

 PILATES 
19.30 

GONG 
19.30 JOGA 

20.00 
JOGA 
20.00    
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Kakovostni  javni  prostori 
prispevajo  k  zdravemu 
družbenemu  okolju

Rok BendaFo
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Kakovostni  javni  prostori 
prispevajo  k  zdravemu 
družbenemu  okolju

Rok Benda Milan Burkeljca

Razlogov, da je naš tokratni sogovornik Rok Benda, je torej kar 
nekaj. Področje arhitekture je namreč večno zanimiva tema, 
saj na vsakem koraku vpliva na naše življenje. Ko smo v hiši 
ali zunaj nje, na zasebnem ali javnem prostoru. Nedolgo tega 
je v dnevniku Delo Matevž Granda, tudi iz te stroke, zapisal 
nadvse zanimivo misel. Vsaj zame, laika. Takole pravi: 'Mi gra-
dimo arhitekturo in potem arhitektura gradi nas. Če imamo 
okolje urejeno in kakovostno oblikovano, je tudi družba taka. 
Arhitektura ne rešuje le problemov sedanjosti, ampak mora 
odgovarjati tudi nepredvidenim funkcijam za več let naprej.' 
Rok, se strinjate s to tezo?
»V njej je precej resnice. Kot nas dobra arhitektura navdihuje, 
imajo tudi brezbrižno oblikovani prostori slab učinek. Na nas 
delujejo obremenjujoče in destruktivno. Zato ni vseeno, v ka-
kšnem prostoru živimo.«

Čisto na kratko opredelite stroko in poklic, ki vplivata na obli-
kovanje prostora.
»Poklic arhitekta je eden zadnjih generalističnih poklicev. 
Ukvarjamo se z različnimi merili, kot pravi načelo »od žlice 
do mesta«. Večina drugih poklicev se je specializirala za ožja 
področja, arhitekte pa srečamo vse od oblikovalcev do urbani-
stov. Grobo poenostavljeno pa velja, da se arhitekti ukvarjamo 
s stavbami, urbanisti pa z mesti.«
'Običajni' državljani oziroma občani, laiki, razumemo, da so za 
oblikovanje in razvoj prostora temeljnega pomena prostorski 
načrti, ki morajo upoštevati načela varovanja kulturne in na-
ravne dediščine. Ali sistem deluje?
»Najprej nekaj besed o varovanju kulturne dediščine. Sistem 
deluje tako, da zavodi izdajajo projektne pogoje in mnenja, 
kar je za tako občutljivo področje večinoma pretog pristop. 
Ta sistem deluje npr. pri komunali. Pri dediščini pa bi moralo 
biti sodelovanje bolj tesno in tvorno. Statik mi npr. ne piše 
projektnih pogojev. Z njim skupaj zasnujeva konstrukcijo in 
vselej upoštevam njegove nasvete, ki včasih tudi spremenijo 
prvotni koncept, kar sploh ni problem. Problem pa je, ker se ne 
moremo na podoben način pogovarjati tudi s konservatorji.«
Kaj pa prostorski načrti?
»Najprej je treba povedati, da se nahajamo v času t. i. pobu-
dniškega urbanizma, kjer občine kljub temu, da je urejanje 
prostora ena njihovih primarnih funkcij, večinoma le reagirajo 
na pobude brez jasno izdelane lastne vizije. To je splošna zna-
čilnost današnjega časa in ne velja le za našo občino. Vendar 
je vizija vseeno potrebna. Služi namreč temu, da se znamo 
pravilno odločati tudi v primerih, ko je treba nekaj žrtvovati, 
opustiti ali spremeniti, kar je veliko lažje, če nas pri tem vodijo 
jasno zastavljeni cilji. Znan oksimoron pravi: če ne veš, kam 
greš, te vse poti vodijo tja. V tem primeru ljudje izbiramo naj-
lažje rešitve, ki pa večinoma prispevajo k naraščanju kaosa.«
Kakšna je torej idealna prostorska politika s strateškim načr-
tovanjem?
»Zagotavljati mora vire in zemljišča za rast mest in naselij. 
Trajnostni razvoj nam namreč narekuje premišljeno rabo pro-
stora, ki je dobrina v omejenih količinah. Tega se še vedno 
premalo zavedamo. Pred posegi na nepozidana zemljišča 
mora imeti prednost 'rast navznoter', torej obnova in revitali-
zacija degradiranih, torej že pozidanih površin in območij, ki 
ne funkcionirajo več.«
V Mengšu imamo veliko spomeniško zaščitenih objektov, ki 
pa propadajo. Očitno je premalo, da se samo sprejme odlok 
o zaščiti.

S smučanja na Križu. Foto: Monika Kambič

Rok Benda, dipl. inž. arh., je na Fakulteti za arhitek-
turo v Ljubljani diplomiral leta 2000, od leta 2002 pa 
deluje kot samostojni arhitekt. Področje njegovega 
delovanja je predvsem arhitektura javnih prostorov. 
Sodeloval je na mnogih javnih natečajih – kot avtor 
ali pa tudi kot član ocenjevalnih žirij. Za natečajne 
rešitve je s kolegi prejel najvišja strokovna priznanja 
in nominacije, med drugim Plečnikovo nagrado v letu 
2008 (RS) in Zlati svinčnik za javno stavbo (ZAPS). 
Njegovi projekti uspešno živijo s prostorom in ljudmi 
v njem. Taki so tudi tisti v Mengšu: prenovljene mr-
liške vežice, prizidek k vrtcu Gobica, župnijski dom. 
V Trzinu pa od lanskega leta stoji spomenik Edvardu 
Peperku, žrtvi osamosvojitvene vojne. Človek bi re-
kel, da ga je zasnoval umetnik, kipar in ne arhitekt. 
Rok Benda, arhitekt in umetnik torej.

V prostem času gorska tura s kolesom.
Foto: Jani Pušenjak
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»Spremeniti je treba miselnost, kjer bomo dediščino razu-
meli kot priložnost in ne kot coklo. Sprejem odloka je pri tem 
lahko le eden od korakov, ki lahko pomaga tudi pri iskanju 
sredstev za prenovo.«
Kaj pa naravni prostor?
»Z naravnim prostorom običajno mislimo na kmetijska, goz-
dna in vodna zemljišča, ki niso zazidljiva. Tam veljajo poseb-
ni režimi, ki gradnjo dopuščajo le izjemoma. Večji infrastruk-
turni objekti, npr. državne ceste, železnice ipd., se v prostor 
umeščajo z državnimi prostorskimi dokumenti. Proizvodni 
in trgovski programi v naravni prostor ne sodijo.«
Lahko odločitev o Magni sredi kmetijskih površin označimo 
za katastrofalno?
»Država nam je s posebnim zakonom o Magni dala res slab 
zgled. V Mariboru je vsekakor dovolj degradiranih območij 
tudi za postavitev nove tovarne.«

Je dolžnost urbanistične stroke, da varuje naravne danosti ali 
naj se prilagaja investitorju? »Varovanje zdravega okolja ter 
naravne in kulturne dediščine je dandanes že samoumevno. 
Zavedati pa se moramo, da se brez investitorjev ne bi zgo-
dilo nič. Tudi sedanjo kulturno dediščino je nekdo naročil in 
plačal. Zato je upoštevanje naročnikovih potreb vsekakor na 
mestu. Naša naloga pri tem pa je, da ga seznanimo z režimi 
varovanja in normami, ki veljajo na določenem prostoru, ter 
jih pri načrtovanju tudi upoštevamo.«
Kakšno je glede gradenj stanje v Sloveniji? Obstajajo vtis in 
ocene, da se vse preveč upošteva le, kje je gradnja cenejša, 
pa četudi je na ravninskih rodovitnih poljih. Tudi za naše do-
mače in bližnje okolje velja tak vtis.
»Stanovanjska gradnja se največ izvaja, kjer je prodaja naj-
bolj donosna. Glede obdelovalnih površin pa velja, da Mi-
nistrstvo za kmetijstvo le v redkih primerih dovoli pozida-
vo. Pogled v naše kraje pove, da je tu ogromno možnosti 
za prenovo, revitalizacijo in zgoščanje znotraj naselij. Tudi 

Ekskurzija gorenjskih arhitektov v Modeno – iskanje 
zanimivih motivov. Foto: Tomaž Kmet
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z vidika urbane ekonomike so to najprimernejša območja za 
gradnjo, saj so večinoma že komunalno opremljena. Navse-
zadnje so tudi najlepša srednjeveška mesta nastala prav z 
zgoščanjem.«
Spregovoriva še besedo ali dve o kulturni dediščini v naši ob-
čini in zgodovinskih zanimivostih. Se tega dovolj zavedamo?
»Žalosti me, da znamo Mengšani kulturno dediščino ceniti 
predvsem kot turisti, ne zavedamo pa se lastne, ki jo ima-
mo pred nosom. Praktično v vsakem Mengšanu lahko zadnje 
čase prebiramo o dragocenih najdbah iz skoraj vseh zgodo-
vinskih obdobij, kar kaže na izjemno zanimivo zgodovinsko 
pozicijo Mengša.«
Pa so vse te zanimivosti, ki sestavljajo materialno in nemate-
rialno dediščino našega kraja, primerno ovrednotene in pred-
stavljene?
»Mislim, da ne. Najdb žal sploh ne prezentiramo v domačem 

Ekskurzija gorenjskih arhitektov v Modeno 2. Foto: Tomaž Kmet
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mora biti doživetje, sprehod po mestu pa sprostitev. Kako-
vostni javni prostori so tisti, ki omogočajo socializacijo in s 
tem prispevajo k oblikovanju zdravega družbenega okolja.« 
Omenili ste prenove hiš, ki so v lasti zasebnikov, med njimi 
pa so tudi starejši občani, ki finančno tega ne zmorejo. Hiše, 
ki jih ne želijo prodati, so zanje veliko finančno breme. Tudi 
za nujne notranje prenove stanovanjskih površin, potrebnih 
za varno bivanje starega človeka, se težko odločijo. Kakšno je 
vaše mnenje in morda kak nasvet o tem?
»Najenostavnejša rešitev je selitev v oskrbovano stanova-
nje. Plačilo neprofitne najemnine (5 do 10 €/m2) ne bi smel 
biti problem, če bi taka oseba svojo nepremičnino oddala 
v najem. Torej bi še vedno ostala njen lastnik. Obstaja pa 
tudi rešitev za oddajo v najem samo dela nepremičnine, npr. 
zgornje etaže. S tem je storjeno večkratno dobro delo: Mla-
da družina je dobila streho nad glavo, zmanjšali ste stroške 

vzdrževanja, v bližini je nekdo, da priskoči na pomoč, če je 
treba, z najemnino pa ste pridobili nekaj denarja, da v svojem 
stanovanju izvedete nujna dela in prilagoditve za varno biva-
nje. Na primer: znižanje ali odprava pragov, razlike v višinah, 
izravnava tlakov, odprava raznih robov, namestitev držal. Ko 
vam postanejo odveč stopnice in tudi držala niso dovolj, je 
pametno razmisliti o dvigalu ali dvižni ploščadi ob stopni-
šču. Odpraviti je torej treba vse možne nevarnosti za padce, 
omogočiti varno gibanje ter zagotoviti možnost, da ostanete 
čim dlje v prijetnem domačem okolju in kolikor je mogoče 
samostojni.«
Rok, za konec pa še: Filozofija oziroma načelo, ki vas usmerja 
skozi življenje.
»Z ženo sva na poročno vabilo napisala misel Marka Twaina: 
'Daj vsakemu dnevu možnost, da bo najlepši v življenju.' Ne 
uspe vedno, a se je lepih dni vseeno nabralo kar precej.«

Besedilo: Branko Lipar • Foto: zasebni arhiv Roka Bende

Z družino na Ližnjanu.

Rok Benda je avtor spomenika Edvardu Peperku, ki je pred 30 leti padel v vojni za Slovenijo.
Spomenik stoji na mestu spopada v Trzinu na Gregčevem mostu. Foto: Peter Škrlep

kraju! Tudi pri urbanističnem (pre)urejanju kraja bi se dalo v 
tem smislu več narediti. Z nekaj premišljenimi potezami ob 
prenovi cest bi lahko poustvarili npr. pristno podobo vaškega 
jedra, kjer bi se pogled mimoidočega ustavil tudi na detaj-
lih tlaka, vodnjaka, znamenja, svetilke ali drevesa. Prenove 
hiš so sicer pretežno v domeni njihovih lastnikov, občina pa 
mora dati zgled in pobudo pri prenovi javnih površin, kjer 
nov asfalt in cevi pač niso več dovolj. Upam, da ji bo s pre-
novo Glavnega trga in Slovenske ceste ta preboj tudi uspel.«
Se da še kaj narediti za zanimivejše življenje in privlačnost 
kraja?
»Naloga urbanistične stroke je, da namesto stihijskega ra-
zvoja, do katerega pride zaradi zemljiških špekulacij in po-
manjkanja vizije, oblikuje kompleksnejše urbane rešitve. 
Zanje je značilen poudarjen pomen javnih prostorov, ki ga 
ne tvorijo le prometnice, pač pa tudi ulice in trgi, drevoredi, 
parki in igrišča, peščene površine, kolesarske steze, obvodni 
prostor, javni prevoz … Pot v šolo, službo ali po opravkih 
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O čem bo govor tokrat?
O srednjem spolu, 
ki ga gorenjščina in 
tudi naš krajevni 
govor zanemarja-
ta, natančneje ma-
skulinizirata, torej 
da se namesto sre-
dnjega spola v edni-
ni in dvojini uporablja 
moški spol samostalni-
ka, pridevniške besede in 
glagola: Sǝm pršóv pu dumə̀č 
mlék in másu (po domače mleko in maslo), Tə̀m je zdróv 
pudnébje in živlêne (zdravo podnebje in življenje), Tá lét 
je bil s kuróno pubárvǝn (To leto je bilo s korono pobar-
vano), Dvá úkrǝjinska mésta sta blá bumbrdérǝna (Dve 
ukrajinski mesti sta bili bombardirani), sprǝmǝnlív urême 
(spremenljivo vreme), dvá gnila jájca (dve gnili jajci), 
buléč gə̀ru (boleče grlo). V množini tega prehajanja v mo-
ški spol ni: Tri tǝléta so se pásla, Udguvórte nǝ zǝstávlǝna 
vprǝšánja, Puzdrávte náša prídna dǝkléta.
Nasprotno pa se v množini uporablja ženski spol (femi-
nizacija) namesto srednjega na Štajerskem. Tako lahko 
slišimo npr. Hišnik je posadil nove dreve, Na kulene se je 
vrgel … Štajerci imajo tudi razkoračene stopale in težave 
z rebrami, zapirajo vrate in pobirajo jabke. Prleški govo-
ri panonskega narečja pa se ukvarjajo še npr. z letami, 
pljučami in jetrami. Knjižni jezik je torej spet sredstvo 
poenotenja in povezovanja Slovencev z upoštevanjem 
srednjega spola!
Enako pazljivo moramo uporabljati srednji spol pri za-
imkih. Oblika celostnega zaimka ves je za srednji spol 
ednine vse, in sicer ne glede na to, ali se samostalnik za 
njim konča na -e ali na -o (vse polje, vse življenje, vse za-
pestje – vse mesto, vse žito, vse telo), in ne glede na to, ali 
se pred samostalnik vrine še pridevniška beseda: *vso 
dolgoletno povpraševanje > vse dolgoletno povpraševanje, 
*vso to znanje > vse to znanje, *vso potrebno anketiranje > 
vse potrebno anketiranje, *vso človeško bitje > vse človeško 
bitje. Enako velja za (povratni) svojilni zaimek za 1. in 
2. osebo ednine in množine: spoznati *mojo/*svojo de-
jansko središče > moje/svoje dejansko središče, *našo novo 
življenje > naše novo življenje. 
Po domače je primerno govoriti doma v hiši in med svo-
jimi krajani – ni se nam treba sramovati narečja, saj gre 
za dragoceno nesnovno kulturno dediščino! Pri javnem 
nastopanju pa se moramo držati zborne izreke! Prise-
ljenci pač ne poznajo dobro krajevnega govora in iz spo-
štovanja do vsega občinstva se je treba potruditi za čim 
boljši približek knjižnemu jeziku, ki se ga vsi učimo v 
šoli ter ga poslušamo po javnih medijih in beremo v ti-
skani ali digitalni obliki. V pisnem izražanju pa je knjižni 
jezik tako ali tako vedno prva in prava izbira.

Besedilo: Helena Škrlep
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V treh nadstropjih Cankarjevega doma se je trlo razstavljavcev, 
v glavni avli pa je potekal tudi zanimiv in raznolik kulturni pro-
gram. Udeležile smo se ga tudi Backove vezilje in rokodelke društva 
upokojencev iz Mengša. V treh sejemskih dneh so Vida Burnik in 
Majda Repnik, ki vodita dejavnosti, ter Martina Levec in Marija Dodič 
odlično predstavile dejavnosti. Veliko obiskovalcev se je ustavilo na 
naših stojnicah in se z iskrenim zanimanjem seznanilo s potekom 
izdelave posameznih izdelkov, saj so gospe na stojnicah vezle in 
kvačkale in pokazale, koliko truda je potrebnega, da nastane ročno 
izdelan prt ali torba. Razstavljavke so bile deležne pohval in mar-
sikdo si je želel izdelke tudi kupiti, kar pa na žalost ni bilo mogoče.
Sejemsko dogajanje smo sooblikovali tudi mengeški upokojenci in 
tako širili spoznanje, da je lahko življenje lepo, pestro in ustvarjalno 
tudi v tretjem življenjskem obdobju.

Festival za tretje 
življenjsko obdobje
Od 27. 9. do 29. 9. 2022 je v Ljubljani v Cankarjevem domu 
potekal 21. Festival za tretje življenjsko obdobje, ki je največji 
festival te vrste v Evropi. Organizacija je bila odlična v 
zadovoljstvo množice obiskovalcev.

Dejavnosti v Društvu
upokojencev Mengeš
Drage upokojenke in upokojenci.

Z oktobrom pričenjamo na Društvu upokojencev Mengeš s svojimi 
dejavnostmi. Toplo vabljeni med nas. Na našem društvu se dogaja 
veliko zanimivih stvari in gotovo boste našli kaj zanimivega tudi 
zase. Pomembno je, da se družimo, se naučimo kaj novega pri 
angleščini, rokodelkah in Backovih veziljah, plešemo, beremo in 
se pogovarjamo, balinamo, telovadimo, kolesarimo, spoznavamo 
svojo lepo domovino na pohodniških poteh in avtobusnih izletih, 
nastopamo v dramski skupini in tako kakovostno preganjamo 
samoto in dolgčas. Na društvu še vedno lahko dobite zgibanko, 
kjer boste našli vse potrebne informacije o našem delovanju, da 
se boste lažje odločili in se nam pridružili. Spremljajte objave na 
naši FB strani www.facebook.com/DrustvoUpokojencevMenges.
 Prihaja čas dolgih večerov in prav je, da vsaj nekaj svojega časa 
preživimo skupaj, spoznamo nove prijatelje, delimo svoje izkušnje 
in znanje. Tega nam nihče ne more vzeti, se pa moramo malo po-
truditi in narediti prvi korak. Potem pa ugotovimo, da nam je lepo 
in da je prav, da se odlepimo od televizorja.
V pričakovanju, da se nam pridružite, vas lepo pozdravljamo.

Besedilo in foto: Marija Štebe, predsednica DU Mengeš
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Beremo in se družimo – knjižni bralni klub
Res so nenavadni časi. Nekje sem brala ali slišala, da danes ljudje raje pišejo, kot pa berejo. Ne vem, ali je res tako, 
ampak dostop do knjig in druge pisane besede ni težaven. Založniki pridno izdajajo gradiva, v klasični obliki jih 
lahko kupujemo v številnih trgovinah ali si jih zelo poceni izposojamo v knjižnicah. Morda pa je branje danes le 
preveč zahtevna dejavnost za medijsko razvajene uporabnike, ki si raje ogledujejo ekranizirane vsebine in »berejo 
besedila«, opremljena s fotografijami, slikami in skoraj brez besed.

Naslovnica knjige 
Alamut

Zveste obiskovalke mengeške knjižnice smo še iz drugačnega 
testa. Pridno obiskujemo svojo osrednjo občinsko kulturno 
ustanovo ter si bogatimo dneve in življenje s pisano besedo. 
Že več kot dve leti nas knjige tudi družijo. Imamo svoj knjižni 
bralni klub, v katerem se zberemo vsak mesec in se nato raz-
greto pogovarjamo o izbrani vsebini. Pomaga nam knjižničarka 
Barbara, ki res dobro pozna svoje obiskovalke (zaenkrat smo 
le ženske). Nepogrešljiva je tudi pri izbiri in nabavi knjižnega 
gradiva, saj kot vešča poznavalka svojega področja zna ponuditi 
tisto ta pravo: pestre, različne in zanimive vsebine. 
In kakšna so naša srečanja? Vedno bolj razgibana, razigrana, 
sproščena, poglobljena in prijetna. Dobivamo se enkrat meseč-
no v večernih urah. Vsaka od nas ima priložnost, da po svoje 
ubesedi občutke, poglede in razmišljanja, povezana z izbrano 
knjigo. Neverjetno, kako se razlikujemo med seboj. V naši sku-
pini ni pravih in napačnih odgovorov in razglabljanj, spoštljivo 
poslušanje, argumentiranje in tudi nestrinjanje so dragocene 
sestavine naših klepetov. Včasih nas zanese v izkušnje, pri-
merjave, spomine in izzive našega vsakdanjega življenja. Tudi 
takšne stranpoti so dobrodošle, saj nas povezujejo in osvobajajo 
bremen, misli in strahov preteklosti in prihodnosti. 
Lansko leto so bile osrednji liki prebranih literarnih del različne 
ženske, ki so v zgodovini ali sodobnosti bogatile naš vsakdan. 
Spremljale smo trgovanje istrskih šavrink, držale pesti za žido-
vske junakinje med 2. svetovno vojno in po njej, gojile čebele 
z neenakopravno črnsko populacijo, bodrile pogumno iransko 
junakinjo, praznovale neuspele božične praznike, prodajale hišo 
in jokale ob reki Piedri. 
V letošnjem letu bomo več pozornosti namenile moškim knji-
žnim junakom. Septembra nas je v knjižnici že pričakal večni 
roman Vladimirja Bartola Alamut. Ne vem, kje je avtor dobil 
navdih za svojo umetnino, ampak sama sem se lahko prepričala 

o resničnem zgodovinskem okviru romana ob obisku iranske 
trdnjave Alamut iz davnega obdobja Ismaelitov. Razvaline so 
postavljene na težko dostopnem gorovju južno od Kaspijskega 
jezera in vabijo turiste, da se povzpnejo nanje. Udeleženke naše-
ga kluba pa smo vstopile v dogajanje romana kar na slovenskih 
tleh in s pomočjo pisatelja spoznavamo nekatere resnice in 
zablode človeške družbe.

Naš bralni klub je odprt za vsakogar, ki bi se nam rad pridružil: 
za mlajše ali starejše, za tiste bolj zgovorne ali tiste bolj tihe 
in navidezno plahe. Informacije o našem klubu lahko dobite 
v Mengeški knjižnici ali pri Urški Stritar, ustritar@gmail.com.   
Dobrodošli in še to: če bereš, nisi nikoli sam. 

Besedilo in foto: Urška Stritar

Naši člani so se pomerili v vaji s hidrantom in vaji raznotero-
sti. Ekipo so sestavljali: desetar – Marijan Šinkovec, strojnik 
– Jure Jerič, sel – Lojze Divjak, napadalec 1 – Slavko Burkeljca, 
napadalec 2 – Brane Vrhovnik, vodar 1 – Franc Jerič, vodar 2 
– Milan Robavs in mentor ekipe Stane Šimenc, ki je bil hkrati 

Starejši gasilci 
PGD Mengeš 
tretji na regijskem 
tekmovanju 
V soboto, 24. septembra, je na stadionu v Mekinjah 
potekalo regijsko tekmovanje za starejše gasilke in gasilce, 
ki se ga je udeležila tudi ekipa gasilcev iz PGD Mengeš.

Starejši gasilci s poveljnikom PGD Mengeš 
Gregorjem Tomažinom in predsednikom PGD 
Mengeš Sandijem Jakličem. 

tudi rezerva. Naši fantje so se odlično odrezali in dosegli 3. 
mesto. S tem so se uvrstili na državno tekmovanje, ki bo v 
naslednjem letu.

Besedilo in foto: Sandi Zajc za PGD Mengeš
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Razvaline trdnjave Alamut 
v Iranskem višavju danes
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21. Festival za tretje 
življenjsko obdobje v 
CD Ljubljana
V okviru Festivala za tretje življenjsko obdobje je 29. 
septembra 2022 na predstavitvenem odru v preddverju 
Cankarjevega doma v Ljubljani ubrano zazvenel ŽPZ Stane 
Habe iz Domžal pod taktirko zborovodkinje, že dvaindvajset 
let Mengšanke, Andreje Polanec. Dekleta, v zboru jih je kar 
nekaj tudi iz naše občine, so svoj nastop izvedla zanesljivo, 
predvsem pa zelo občuteno. Predstavila so se s skladbami 
za dušo in srce: poslušali smo dve priredbi ljudskih – Mrzel 
veter v priredbi Stanka Preka in San se šetao v priredbi zdaj 
tudi našega krajana Črta Sojarja Voglarja.

Vsebinsko primerno tretji generaciji sta odlično zazveneli še dve 
skladbi, Narobe svet v priredbi Tomaža Pirnata (besedilo je pri-
speval in nekoč vokalno izvajal enkratni Frane Milčinski – Ježek, 
zimzeleno melodijo pa ustvaril Urban Koder) in Ne bodi kot drugi 
z besedilom Ferija Lainščka in melodijo izpod peresa Gorazda 
Čepina. Izvedbe skladb so s svojimi lepimi vokali podkrepile 
solistke Meti Blejc in Helena Škrlep, sopran, ter Jelka Dušak in 
Alma Bizjak, alt. 
Zbor je na kitari spremljal izvajalec country glasbe Hervin Jakončič, 
ki je s svojim žametnim glasom v solo točki poslušalstvo pobožal 
z znano Hallelujah Leonarda Cohena. Klavirske podlage za zbor je 
prispevala in posnela mlada pianistka, profesorica in čisto sveža 
magistrica kompozicije, prav tako naša občanka, Teja Komar. 
Največje potrdilo nastopa pa je poslušalstvo, ki je z zborom zapelo 
in ga nagradilo s toplim aplavzom.
Vsem za nastop iskrene čestitke!

Besedilo in foto: Andreja Polanec
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Otroški živ žav 
V Tednu otroka, v četrtek, 6. 10. 2022, so na Osnovni šoli Mengeš 
po štirih letih ponovno izvedli osrednjo prireditev Otroški 
živ žav. “Navdušeni smo nad izjemnim obiskom in odzivom 
otrok, njihovih staršev in drugih obiskovalcev,” so zapisali na 
spletni strani OŠ Mengeš. Zahvaljujejo se vsem za podporo, 
tudi za prispevke v šolski sklad. Zbralo se je skoraj 1300 EUR, 
še navajajo.

Prireditev je imela dobrodelni značaj. Za prispe-
vek v šolski sklad OŠ Mengeš so se obiskovalci 
lahko posladkali s palačinkami. Na fotografiji 
ravnatelj Sašo Božič in članice Turističnega dru-
štva Mengeš (od leve: Jožica Per, Zorka Požar, 
Cirila Dermastja in Nika Mušič).

Foto: Urška Vahtar
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Veselijo se nove sezone, novih trikov s palico in predvsem novih ko-
reografij. Trenirale bodo tako mažoretni ples kot twirling šport. Le-ta 
vsebuje elemente baleta, modernih plesnih tehnik in gimnastike. 
Z vajami bodo pričele v mesecu oktobru, ob ponedeljkih, od 15.25 

Mengeške mažoretke 
in twirlerice 
Pretekli dve »koronski leti« sta bili tudi za mengeške 
mažoretke in twirlerice velika preizkušnja. Ekipa se je 
skoraj v celoti pomladila, vendar so zelo veseli, da so v 
prejšnjem šolskem letu treninge lahko izpeljali skoraj v 
celoti. Tako so ob koncu šolskega leta s svojimi nastopi 
popestrile kar nekaj prireditev v občini Mengeš. S plesom na 
glasbo Iko iko so se predstavile na zaključni predstavi Vrtca 
Mengeš v Kulturnem domu Mengeš. Kot gostje so zaplesale 
na plesnem tekmovanju Pleš' v organizaciji društva AIA. 
Popestrile pa so tudi vrtčevski živžav. Ob koncu poletja so 
sicer v okrnjeni počitniški sestavi zaplesale tudi na 28. sejmu 
v Mengšu. Na zadnjih dveh nastopih so predstavile vse tri 
plese, ki so se jih naučile – dva mažoretna in en twirling ples. do 16.10, vrtčevska skupina (4–6 let) in ob sredah, od 16.30 do 17.15, 

šolska skupina. Obe skupini bosta vadili v vrtcu Gobica. Vse, ki bi 
se jim želeli pridružiti, vabimo, da jih kontaktirate preko fb strani 
ali na e-mail: mazoretniples@gmail.com.

Besedilo in foto: Anita Omerzu Tome

Tako se je 6 oseb iz ŠZ 
skupine Oranžerija in 
Mengeš Mali odloči-
lo, da si ogledamo ta 
biser. Zbrali smo se ob 
2. uri zjutraj v Ljubljani 
in imeli smo slab ob-
čutek, ker je bilo de-
ževno in nas je zeblo, 
mi pa na morje. A že 
ob prihodu v Split so 
se naši občutki spre-

Člani Šole zdravja na 
Visu
Po zaključku poletne sezone je ŠZ organizirala preko 
agencije 4evertravel izlet na otok Vis v času od 10. do 
17. 9. 2022. Vis je eden najlepših in najčistejših otokov 
na Jadranu, ker tam ni bilo turizma do leta 1989.

menili. Vseskozi smo imeli lepo vreme, toplo in biserno čisto 
vodo. Program je bil zelo pester. Vsak dan smo imeli ob 7.30 
jutranjo telovadbo "1000 gibov" in nato so sledili ogledi po 
programu. Prvi dan smo bili prosti, a nekaj radovednežev se 
nas je odpravilo na ogled zaliva Barjoška, kjer je bilo posneto 
največ prizorov iz filma Mamma Mia 2. Naslednji dan smo 
si ogledali najlepši biser na otoku Biševo – Modro špiljo. To 
je jama, kjer se sončni žarki odbijajo od tal in ustvarijo ču-
dovito modro barvo. Šli smo tudi do najlepše peščene plaže 
Porat, po kopanju pa smo imeli kosilo na ladji ob živi glasbi. 
Ogledali smo si Titovo špiljo, votlino, kamor se je leta 1944 
zatekel Tito s svojim štabom. Nato je sledil vzpon na najvišji 
vrh Visa na Hum (587 m). Od tam je bil najlepši razgled 
na mesto Komiža. Sledil je ogled mesta Vis z znamenitimi 
utrdbami, dvorci in palačami. Posebno doživetje pa je bila 
vožnja okoli Visa. Seveda nismo izpustili tudi eko kmetije, kjer 
smo imeli degustacijo njihovih dobrot in kosilo izpod peke. 
Zadnji dan je bilo morje razburkano, tako da smo se na traj-
ektu malo pozibavali, a nam je bilo z vsemi doživetji prijetno 
lepo. Domov smo se vrnili z zelo lepimi občutki in še bi si 
želeli vrniti nazaj.

Besedilo: Majda Golob • Foto: Stane Golob
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V tem šolskem letu bo v Žabice zakorakalo kar štirinajst malč-
kov. V mesecu septembru se je v Žabicah uvajalo deset otrok, 
ostali pa se jim bodo pridružili kasneje. Vzgojiteljice v Žabicah 
se vsakodnevno trudimo, da bi bila za otroke ta življenjska 
sprememba čim lažja. Poskušamo jim polepšati trenutke v 
vrtcu, jih potolažiti in jim pričarati nasmeh na usta. Skupaj 
raziskujemo igralnico, atrij ob igralnici, okolico vrtca, usvajamo 
vrtčevsko rutino in spoznavamo nove prijatelje. Vse to so za 
otroke nove izkušnje, nova spoznanja, ki jih bodo obogatili in 
so jim popotnica za življenje. Odrasli pa se bomo potrudili, 
da bodo prvi koraki Žabic v svet čim lažji.

Besedilo: Mateja Gubanc • Foto: Katja Grilj

Majhni otroci – velike zmage
Uvajalno obdobje pri Žabicah  

Otroci imajo kratke noge,
a delajo največje korake
do Sonca,
do Sreče,
čez Svet …

(T. Pavček) 

Mesec september je čas, ko veliko malčkov prvič obišče 
vrtec. Ob vključitvi v vrtec se otroci prvič za daljši čas 
ločijo od znanega, varnega, domačega okolja in oseb, na 
katere so navezani. Za otroke je to velika sprememba in 
zelo zahtevna naloga.
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Na naši stojnici ste lahko opazili ročna dela naših vezilj. Prikazale 
smo različna dela; od vezenih okrasnih blazin do prtičkov in tudi 
kvačkane nageljne. Kakšna od udeleženk je med sejmom tudi 
vrtela svojo šivanko med blagom in svojimi prsti. Prisotne smo 
bile tudi na Festivalu za tretje življenjsko obdobje, ki je potekal 
v Cankarjevem domu od 27. do 29. 9. Festival je letos potekal 
že 21. leto zapored in je eden od največjih tovrstnih festivalov v 
Evropi. Festival je posvečen aktivnemu staranju ter osredotočen 
na izboljšanje kakovosti življenja starejših in uresničevanje solidar-
nosti med generacijami. Ves program poteka pod sloganom Vsi 

Mengeške Backove 
vezilje po
razstavah 
V preteklem mesecu smo Backove vezilje imele kar 
dve razstavni stojnici. Svoje delo smo predstavile na 
tradicionalnem občinskem sejmu.

smo ena generacija. Tudi Backove vezilje smo ponosne, da smo 
lahko imele razstavljene svoje izdelke na stojnici takega festivala. 
Letos bomo sezono druženja in ustvarjanja otvorile 6. 10. na 
svoji ustaljeni lokaciji v Župnijskem domu v Mengšu. Vezemo 
vsak četrtek ob 18. uri. Prisrčno vabljeni vsi, ki vas zasrbijo prsti 
po tovrstnem ustvarjanju.

Besedilo in foto: Aleksandra Matan
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13. srečanje 
gorenjskih literatov  
Pokrajinska zveza društev upokojencev Gorenjske in 
Društvo upokojencev Tržič sta organizirala literarni večer 
pod naslovom VES TA PISANI SVET, Z BODIČJEM VRED, 
JE KOT NEKOČ, v Kulturnem domu Križe pri Tržiču, v 
četrtek, 8. septembra 2022.

Literarne prispevke na razpis PZDU Gorenjske je poslalo 30 
avtorjev in avtoric iz 15 gorenjskih društev upokojencev. Iz ob-
čine Mengeš sem Društvo upokojencev Mengeš s svojimi pri-
spevki zastopala jaz. Od petih poslanih pesmi je bila izbrana 
pesem LUNA. 
Lansko srečanje je bilo v Trzinu. Močno upam, da bi katero od 
srečanj gostilo tudi Društvo upokojencev Mengeš, seveda ob 
veliki podpori Občine Mengeš. 
Fotografija je dokaz, da žar v očeh nekaterim z leti ne ugasne.

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Valentin Bogataj

Luna
To noč me je luna obiskala.
Nevidno mi je skozi zaveso roko podala.
Zaprtih oči sem svetlobi sledila,
Bilo je, kot da bi me luna nosila.

Naslonila sem lice na senco na steni,
Zagorel nenadoma nov privid je v meni.
Dotik je čisto praznino odkril,
Ker takrat oblak je domišljijo zakril.

Še naprej sem dotik s senco iskala,
Spet sem čutila, da mi je roko podala.
Čutila sem dih, čutila sem sapo,
Se dotaknila s prsti za brado robato.

A ustne ostale nekje so v daljavi
In se odmikale v postavi majavi.
S trudom odprla sem svoje oči,
Da ujamejo senco, ki je več ni.

Ko sem se zjutraj zbudila,
Sem verjela, da me je luna nosila,
Bile so misli, ki jih luna pozna,
Bile so sanje mojih skritih želja.

Frančiška Hunjet

Foto: Aljoša Rode
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Tekmovanje je bilo izbirno, kar pomeni, da so z osvojitvijo 
naslova izpolnili pogoj za nastop na državnem prvenstvu, 
ki ga bo v letu 2023 organizirala Gasilska zveza Slovenija.
Pogoj za nastop so z uvrstitvijo med prve tri ekipe izpolnile 
tudi veteranke iz PGD Loka pri Mengšu in ekipa vetera-
nov PGD Mengeš, tako da bo to po več letih spet močna 
zastopanost gasilk in gasilcev Gasilske zveze Mengeš na 
državnem nivoju. 
Zaželimo jim uspešne priprave in dober nastop tudi v 
prihodnjem letu.

Besedilo in foto: Janez Koncilija

Veterani
PGD Topole
postali regijski 
prvaki
V soboto, 24. septembra 2022, je v Kamniku potekalo 
tekmovanje veterank in veteranov regije Ljubljana 
III, ki so se ga udeležili tekmovalci in tekmovalke 
iz sedmih gasilskih zvez. Odličen uspeh je dosegla 
ekipa PGD Topole, ki je z najboljšim seštevkom vaje 
s hidrantom in vaje raznoterosti zasedla prvo mesto 
in si tako na najlepši način poplačala ves trud, ki so 
ga člani vložili ob pripravah na tekmovanje.
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Od leve proti desni: Franc Zabret, 
Avgust Aleš, Janez Černivec, 
Andrej Mejač, Vinko Hribar, Albin 
Zabret in Peter Jemec

Strokovno 
izobraževanje
V soboto, 1. 10. 2022, smo člani Turističnega društva 
Mengeš obiskali Turistično društvo Zbilje. Ker nas v 
zadnjem obdobju veže kar nekaj skupnih projektov in 
ker so turistična društva v Medvodah znana kot ena 
najuspešnejših in naprednih društev v Sloveniji, je bilo 
s tem dovolj razlogov za naš obisk.

Sprejeli so nas predsednik TD Zbilje Iztok Pipan, predse-
dnica Zveze turističnih društev Medvode Vanja Ločniškar in 
predstavnik zavoda Sotočje Jure Galičič. Štiriurni pogovor je 
obsegal področja od vključenosti turističnih društev v delo 
Turistične zveze Medvode in Zavoda Sotočja, delo z mladimi 
in prihodnje usmeritve turističnih društev. Pri njih se je začel 
turistični razcvet, ko je začel delovati javni zavod Sotočje in so 
s tem imeli strokovno in organizacijsko pomoč. Poudarili so 
pomembnost človeka pri zaposlitvi, ki naj izhaja iz domačih 
krajev (naj bo domačin) in je predan poslanstvu dela v turizmu. 
Poudarili so, da je delo v turizmu delo na dolgi rok, predvsem 
pa je treba (do)ločiti, kaj dela prostovoljec in kaj strokovna 
služba za turizem.
Turistično društvo Zbilje drugo leto praznuje 70-letnico 
obstoja. Je eno od petih najbolj razvitih društev v Sloveniji. 
Imajo okoli 180 članov, kar je za tako majhen kraj veliko. V 
lasti imajo praktično vse objekte ob Zbiljskem jezeru, ki jih 
tudi posodabljajo in vlagajo veliko naporov v nadaljnji razvoj.
Poudarili so, da so si zastavili cilj, ki jih kot občino in kraje v 
njej pooseblja, in to je slogan: zelena vrata prihodnosti. S tem 
so si zadali tudi preoblikovati turiste v smislu načina prihodov, 
ne samo z avtomobili, ampak tudi vlakom in električnimi kole-
si. Poudarili so tudi pomembnost dela z mladimi od vrtca do 
osnovne šole. Predstavili so nam uspešen projekt Medvoška 
šolska kuhalnica s podnaslovom: Kruh naš vsakdanji. Še kako 
pomemben za današnji čas.
Ogledali smo si njihovo galerijo na prostem, ki je v mnogočem 
unikatna zamisel in vredna posnemanja. Tokrat je postavljena 
na temo kruha.
Ob stisku roke smo obljubili, da se še snidemo, ohranjamo 
stike in izmenjavamo izkušnje. Na koncu pa še besede našega 
gostitelja Iztoka: Kdor rad osrečuje ljudi, ta dela v turizmu!

Besedilo: Jože Vahtar • Foto: Iztok Pipan
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Brez kakršnih koli uvajalnih vaj se nas je na zelo sveže ne-
deljsko jutro v Loki zbralo manj, kot smo računali, zato smo 
spotoma pobrali še nekaj kandidatov, da smo se nabrali sku-
paj za ekipo pod vodstvom kapetana Aleša. Sodelovali smo 
še Saša, Mija in Urban, Miran, Jani, Gorazd, Robi, Dare in 
Tatjana. Dobili smo seznam iger, ki smo jih na hitro preštu-
dirali, preverili in odkrili svoje skrite talente, dorekli taktiko 
»na suho«, potem pa zagrizeno v boj. Že v prvi igri v skokih 
v mega žaklju se je izkazalo, da to ni mačji kašelj, a na koncu 
smo se člani Hribovcev vseeno dobro odrezali.   
Osvojili smo odlično drugo mesto, premagali so nas le mlad-
ci iz ekipe Piromanov, tretji so bili Umetniki in četrti Kaska-
derji. Dan smo zaključili v veselem vzdušju, zadovoljni, pol-
ni dobrih občutkov in odločeni, da se drugo leto vrnemo še 
boljši in z večjo podporo svojih navijačev. Zahvaljujemo se 
organizatorju in vsem sodelujočim za odlično izvedbo do-
godka.

Besedilo in foto: Tatjana Ložar

Dobenci na Vaških 
igrah v Loki
Tudi letos smo se Hribovci, kot smo se poimenovali 
zaradi svoje »specifične« lege, odzvali na povabilo ŠD 
Loka in se tretjič udeležili tradicionalnih Vaških iger v 
Loki.

Na dvorišču sta prihode spremljala dva vaščana in tako 
usmerila stare fičke na posebno mesto. Več kot petdeset 
let stari avtomobili so pozirali s svojimi ponosnimi lastniki. 
Letnik 1964 je bil deležen posebne pozornosti. Na vstopni 
točki so vse obiskovalce pozdravile dobenske gospodinje s 
pripravljenimi dobrotami in pijačo za vse okuse. Otroci so se 
razveselili mišk in tatujev, potem pa nastopili kot prodajalci 
srečk. Vse so prodali in vse so bile dobitne. Kdo bi zavrnil 
prijazne in nasmejane obraze in otroške roke.  
Razpoloženje sta dvignila in popestrila dva ansambla: Sto-
parji in Jadranski Maestrali. In zavrteli so se stari in mladi. 
Obiskovalci so bili zelo zadovoljni z bogato gostinsko po-
nudbo in prijazno postrežbo. Dobeno ima rad tudi podžupan 
Bogo Ropotar. Nagovoril in pozdravil je vse navzoče. Seve-
da smo se mu priporočili, da v prihodnosti prisluhne našim 
potrebam in željam. Na koncu gre posebna zahvala vsem 
prostovoljcem, ki so pri dogodku pomagali. Da ne bi koga 
prezrla, jih ne bom imenovala. Hvala.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet

Dobenski praznik
V soboto smo praznovali. Krajanom so se pridružili še 
vsi tisti iz doline, ki imajo radi Dobeno. Mnogi od njih 
tedensko prihajajo na naš grič. Nekateri do stolpa na 
Rašici, spet drugi samo do Kmečkega turizma Blaž. 
Zadeli smo tudi vreme brez dežja.
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Operativna dejavnost:
Intervencije so bile:
10. 8. v bližini gradu Jablje je bil manjši gozdni požar;
18. 8. popravilo strehe stanovanjske hiše na Murnovi ulici 
zaradi močnega vetra;
4. 9. travniški požar v bližini lovskega doma LD Mengeš.
V vseh treh intervencijah so sodelovale enote vseh treh PGD: 
Mengeš, Topole in Loka pri Mengšu.
Tekmovanja: V soboto, 10. 9., sta se ekipi pionirjev in mla-
dincev udeležili državnega tekmovanja v gasilski orientaciji. 
Tekmovanje v organizaciji GZS je bilo v Iški vasi. Pionirji so 
se preizkusili v vaji z vedrovko, na orientacijski progi, dolgi 
dva kilometra, pa še v vezanju vozlov, spoznavanju topograf-
skih znakov in znanju iz orientacije. Mladinci so vsem našte-
tim vajam dodali še hitrostno spajanje na trojak in hitrostno 
zvijanje cevi ter morali preteči tri kilometre proge.

PGD Loka pri Mengšu v avgustu in 
septembru 2022

Ekipa pionirjev je dosegla odličen uspeh in so osvojili 3. me-
sto. Manj uspeha je imela ekipa mladincev, ki se je uvrstila 
na rep sodelujočih ekip.
V soboto, 24. 9., je v Kamniku potekalo gasilsko tekmovanje 
za starejše gasilce in gasilke v okviru GZS, regija Ljubljana 3. 
Naše društvo je zastopala enota starejših gasilk. Nastopile 
so v vaji s hidrantom in vaji raznoterosti ter v svoji kategoriji 
osvojile 3. mesto. Z doseženim rezultatom so se uvrstile na 
državno tekmovanje, ki bo v prihodnjem letu. 
Ostala dejavnost: V četrtek, 25. 8., smo se na povabilo or-
ganizatorja oratorija v župniji Mengeš trije operativni gasilci 
odpravili v Mengeš, kjer smo otrokom popestrili vroče po-
poldne na športnih igrah. Otroci so plesali ob veseli glasbi, 
da pa jim ni bilo preveč vroče, smo poskrbeli gasilci, tako kot 
to najbolje znamo. Na koncu je seveda sledilo še skupinsko 
fotografiranje.

Sodelujoči na oratoriju v družbi gasilcev

Ekipa pionirjev z mentorjema
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Ekipe pionirjev na podelitvi pokalov: 1. Iška vas, 2. PGD 
Begunje na Gorenjskem, 3. PGD Loka pri Mengšu
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Sprejem pri 
predsedniku 
Republike Slovenije
V sredo, 7. 9. 2022, je na Brdu pri Kranju predsednik 
Republike Slovenije Borut Pahor priredil sprejem za gasilce, 
predstavnike vodstva intervencij in predstavnike ostalih 
služb ter številnih prostovoljcev, ki so sodelovali pri gašenju 
največjih požarov v zgodovini Slovenije. Predsednik jim je 
v znak hvaležnosti izročil »jabolko navdiha«.

V imenu vseh junakov in junakinj je priznanje prevzel g. Simon 
Vendramin, poveljnik Gasilske enote Nova Gorica in vodja in-
tervencije na Krasu, ter se v imenu vseh zahvalil za izkazano 
čast in vročeno priznanje. Njegove so tudi besede, da se je ta 
dogodek zapisal v zgodovino s črnimi in zlatimi črkami. Črnimi 
po opustošenju Krasa, zlatimi po medsebojni pomoči in soli-
darnosti vseh sodelujočih.
Po podatkih vodstva intervencij je pri gašenju požarov na Krasu 
sodelovalo:
• okoli 15.000 prostovoljnih gasilcev iz več kot 1000 prosto-

voljnih gasilskih društev iz vse Slovenije,
• 200 poklicnih gasilcev,
• 3000 pripadnikov Slovenske vojske,
• več kot 700 gozdarjev,
• 565 policistov,
• 369 pripadnikov enot Rdečega križa,
• 135 pripadnikov Državne enote za varstvo pred neeksplodi-

ranimi ubojnimi sredstvi,
• 73 članov ekip nujne medicinske pomoči, iz zraka so s po-

leti pomagali člani več aeroklubov, na pomoč so priskočili 
tudi iz tujine in gospodarstva,

• številni domačini z gostoljubjem in hvaležnostjo in oskrbo 
sodelujočih.

Na sprejemu pri predsedniku republike sta GZ Mengeš zasto-
pala Kaja Ručigaj in Miha Špruk.
V tem nemirnem času, ko smo že mislili, da sta prostovoljstvo in 
solidarnost izginila, nas je na globoka čustva in vrednote opo-
zorila narava. S svojo neizmerno močjo nam je pokazala, kako 
minljivo je lahko naše imetje, kako ranljivi smo. V trenutkih svoje 
nemoči smo spoznali, kako pomembno je ob sebi imeti sočlove-
ka, ljudi, ki so v težkih trenutkih pripravljeni priskočiti na pomoč. 

Besedilo: Miro Urbanc • Foto: PGD Loka pri Mengšu

Dne 27. 8. sta se na skupno pot, sklenitev zakonske zveze, 
podala naša člana Teja Reven in Domen Pirnat. Pri gasil-
skem domu je bila svatovska povorka deležna arkade iz 
vodnih curkov. Želimo jima obilo sreče, ljubezni in veselja 
v zakonskem stanu, kopico otrok ter medsebojnega spo-
štovanja in razumevanja v družinskem gnezdu, ki sta ga 
zasnovala v Loki pri Mengšu. V nedeljo, 28. 8., smo se 
predstavniki vseh treh društev v GZ Mengeš in še nekaj 
sosednjih društev udeležili sv. maše za božje varstvo pri 
prostovoljnem delu gasilcev, ki je bila v okviru 28. sejma 
v Mengšu. Dne 30. 9. je bilo v organizaciji GZ Komen-
da srečanje veteranov in veterank gasilskih društev regije 
Ljubljana 3. Srečanja smo se udeležili predstavniki vseh 
treh PGD v GZ Mengeš. 

Besedilo: Miro Urbanc • Foto: PGD Loka pri Mengšu, PGD Topole

Ekipa starejših članic z mentorjem

Nevesta Teja in ženin Domen v družbi gasilcev

Miha Špruk in Kaja Ručigaj ter predsednik Republike 
Slovenije Borut Pahor
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21. tradicionalno 
romanje mengeških 
in trzinskih romarjev 
na Moličko peč
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Lansko leto smo tako obeležili že okroglo 20. romanje (4. 
septembra 2021), ki ga je obenem zaznamoval teden prej iz-
dan in predstavljen vsebinsko zelo bogat zbornik »Romanja 
na ta sveti kraj – Zbornik ob 20. romanju na Moličko peč,« 
o katerem je bilo že pisano v takratni septembrski številki 
glasila Mengšan – XXVIII, številka 8, stran 32.
Že po vremenski napovedi nekaj dni pred romanjem je bilo 
jasno, da nam bo vreme, Bogu hvala, služilo tudi letos, kar se 
je potrdilo že zgodaj zjutraj s čudovitim sončnim vzhodom, 
ki je obsijal planinske poti proti Molički peči in Korošici ter 
drugim bolj ali manj znanim vrhovom v okolici (Ojstrica, Ze-
lenica, Tolsti vrh, Dleskovec …). Daritveni oltar smo zato po-
stavili na kamnit podest pred kapelico, tako da smo romarji 
lahko posedli travo ob vznožju. 
Pri romarski sv. maši in pod izobešeno slovensko zastavo in 
planikami, simbolom slovenstva, se nas je pod kapelico sv. 
bratov Cirila in Metoda (ponovno zgrajena l. 1989, blagoslo-
vljena 8. julija 1990 – dr. Franc Kramberger; 1780 m) skupaj 
zbralo okrog 50 romarjev, med njimi je bilo tudi pet romarjev 
(na skupinski sliki v prvi vrsti na sredini), ki štejejo 80 ali 
več let – teh smo bili še posebej veseli – Minka Colnar, Jože 
Benda in Tone Benda iz Mengša, Maks Pirnat iz Krtine in 
sopobudnik romanj na Moličko peč g. Stane Mesar iz Trzina. 
Manjkala ni niti s. Jelka Rupnik, ki je tako kot veliko romarjev 

Prvo soboto v septembru, tj, 3. septembra 2022, smo 
romarji Mengša in Trzina poromali na Moličko peč 
(1780 m), k sv. bratoma Cirilu in Metodu. Ob 12.30 sta 
duhovnika obeh župnij (g. Marko Košir, župnik v Mengšu, 
in g. dr. Boštjan Guček, župnik v Trzinu) skupaj darovala 
sv. mašo za vse žive in pokojne planince in pokojnega 
župnika g. Pavleta Krta (1942–2009), pobudnika romanj 
na Moličko peč.

Druženje pred staro Kocbekovo kočo
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iz Menšga in Trzina redna romarka na Moličko peč. G. župnik 
Marko Košir je med pridigo obudil nekaj spominov, kako je 
skupaj z g. Pavletom večkrat zahajal v hribe še kot njegov 
ministrant v Bistrici pri Tržiču. Sveto mašo smo s petjem in 
branjem sooblikovali romarji iz obeh župnij. S soncem ob-
sijani bližnji vrhovi gora pa so nemo pričali o lepoti božjega 
stvarstva.
Po zaključnem blagoslovu in zapeti Mariji skoz' življenje 
smo prejeli spominske podobice, kar je pravzaprav že v na-
vadi vse od 10. romanja naprej in za kar sta zaslužna g. Stane 
Mesar in g. Stane Kočar, po skupinskem fotografiranju, ki ni 
smelo manjkati za spomin in obeležitev morda v naslednji 
izdaji zbornika, pa smo se podružili nekaj korakov nižje pred 
staro Kocbekovo pastirsko kočo – gostil nas je oskrbnik g. 
Tone Mlinar (Planiškov) – kjer smo po prejetih duhovnih sa-
dovih svete evharistije skupaj strnili vtise, manjkalo pa ni niti 
petja. Po prijetnem druženju, ki se je zavleklo nekje do tretje 
ure popoldan, smo se duhovno in telesno okrepčani razkro-
pili po planinskih poteh med skalovjem in se vrnili na izho-
dišče planine Podvežak, nekateri na planino Ravne, z mislijo 
na ponovno romanje naslednje leto.
Ob tej priložnosti naj še omenim, da sta bili s strani oskrbni-
ka g. Toneta Mlinarja lani ob 20. jubilejnem romanju zasno-
vani ideja in skica za leseno tablo, v katero je sedanji ključar 
na Molički peči g. Stanko Plesnik vrezal naslednje črke: »Do-
brodošli romarji iz Trzina in Mengša«. Les za tablo je dal g. 
Tone, ki jo je pred sveto mašo tudi letos izobesil na pročelje 
kapelice.
Že sedaj velja vabilo vsem vam, da se udeležite tudi priho-
dnjega romanja v septembru 2023. Morda s tem vabilom 
privabimo še kakšnega novega romarja in častilca sv. bratov 
Cirila in Metoda.

Besedilo in foto: Miha Bevk

Naš sošolec je 
zlatomašnik
Kje so že leta, ko smo skupaj hodili v osnovno šolo … 
A če se srečamo kjer koli, zdaj že petinsedemdesetle-
tniki, se pozna, da smo sošolci. Žal nekaterih ni več 
med nami. Smo pa zelo veseli, da je naš sošolec Janez 
Kompare, župnik v Dolnjem Logatcu, letos zlatomašnik. 
Več postaj je imel na svoji duhovniški poti; ponovitev 
zlate maše pa je bila na praznik apostolov Petra in 
Pavla, 29. 6. 2022, ob 19. uri, v domači cerkvi v Mengšu, 
kjer je bila pred petdesetimi leti Janezova nova maša.

Slovesnost je bila lepa, prisrčna; zlatomašniku je pridigal 
brat Tone, na koru so sorodniki s pevci in instrumentalisti 
poskrbeli za praznično razpoloženje. Po maši je poletni 
večer nudil prijetno vzdušje, da smo se skupaj z zlatomašni-
kom ob dobrotah mengeških gospodinj kar dolgo zadržali 
na prostoru med cerkvijo in zvonikom. Poleg sorodnikov, 
znancev, prijateljev in faranov smo zlatomašnika obkrožili 
tudi nekateri sošolci iz osnovne šole. Prijetno smo obujali 
spomine.
Leta tečejo, življenje nam postavlja določene meje, a v za-
upanju skupaj z zlatomašnikom sprejemamo božjo voljo z 
vdanim vzklikom: »Da, Oče.« Zlatomašniku Janezu želimo 
zdravja in uspešno pastoralno delo še naprej.

Besedilo: Sošolci iz osnovne šole • Foto:  Ester Kompare

Kapelica sv. bratov Cirila in Metoda
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Pomena učiteljskega poklica pa so se že stoletja nazaj zaveda-
li veliki umi in geniji. Uvodoma omenjeni filozof Brameld je le 
eden od njih. Zelo visoko ga je povzdignil tudi Albert Einste-
in: »Učitelji so glasniki iz preteklosti in spremljevalci v priho-
dnost.« Že dvaindvajset stoletij pa je stara misel starogrškega 
filozofa Epikteta še vedno živa in bo taka vedno: »Le izobraženi 
ljudje so svobodni.« Kako jo lahko razumemo? Da do izobrazbe 
človeka vodi učitelj, torej mu pomaga seči tudi do ene najvišjih 
vrednot – svobode. 
O poklicu učitelja torej ni dileme: je nenadomestljiv. Seveda pa 
je na mestu vprašanje, ali se vsakemu, ki se odloči opravljati ta 
poklic, posreči uresničiti ideale, doseči, da je v zavesti svojih 
učencev pustil močne pozitivne sledi? Najbrž ne, je pa važno, 
da o tem razmišlja in se z ugotovitvami sooča. Da napreduje 
s krajšimi koraki, če z daljšimi ne more. In da ve, kar je vedel 
Bertrand Russell: »Noben človek ne more biti dober učitelj, če 
ne čuti tople naklonjenosti do svojih učencev in pristne želje, da 
bi jim posredoval, kar sam ceni.« Prav gotovo pa si vsakdo želi 
biti v svojem poklicu uspešen, spoštovan, priljubljen. Potem je 
lahko tudi srečen. Za učitelja to velja, se mi zdi, še bolj. 
Dan učiteljev je lepa priložnost, da širša družba skupaj z učitelji 
premisli, analizira in načrtuje, kaj je treba še storiti, da bi bil 
učiteljski poklic še bolj cenjen in učiteljevo delo bolj spoštova-
no ter privlačno. Vendar je veliko premalo, če bi to počeli le na 
ta dan. Tudi ne le takrat, ko učiteljem prekipi in od pristojnih 
organov zahtevajo, kar jim gre. Predvsem bolj spoštljiv odnos, 
ki se kaže v poštenem vrednotenju dela, večji strokovni avto-
nomiji, razumni meri različnih predpisov, omogočanju stalne 

Učiteljski poklic se mi brez sence dvoma zdi 
največji od vseh poklicev
Misel je izrekel ameriški filozof in vizionarski pedagog Theodore Brameld, zdi pa se ravno pravšnja, da z njo 
naslovimo prispevek, namenjen 5. oktobru, svetovnemu dnevu učiteljev. Na ta dan, ki ga učitelji obeležujejo in izvajajo 
razne aktivnosti že skoraj tri desetletja, je bil namreč leta 1966 na medvladni konferenci v organizaciji Unesca in 
Mednarodne organizacije dela sprejet dokument Priporočila o položaju učiteljev, ki je veljaven še danes. Priporočila 
jasno določajo pravice in dolžnosti vzgojiteljev in učiteljev, ne oziraje se na to, v kateri državi opravljajo svoje delo. 
Govorijo o položaju, ki bi ga glede na zahtevnost dela morali imeti v družbi, opredeljujejo pa tudi odgovornost vlad, ki 
naj učiteljem in njihovim organizacijam omogočijo sodelovanje pri odločanju o zanje pomembnih vprašanjih. Koliko 
sta se resnično izboljšala položaj učiteljev in pomen izobraževanja v različnih delih sveta, pa žal ni znano.Tudi letos 
smo se Hribovci, kot smo se poimenovali zaradi svoje »specifične« lege, odzvali na povabilo ŠD Loka in se tretjič 
udeležili tradicionalnih Vaških iger v Loki.

Otroci uživajo v svetu pravljic

strokovne rasti. Vzajemno prizadevanje lahko pripomore doseči 
stanje, ko slabi odnosi v družbi in nizka politična kultura ne mo-
rejo negativno posegati v občutljivo šolsko tkivo. Konstruktivna 
kritika je koristna in potrebna. Ozračje, ko o pedagoški stroki 
vsak več ve kot učitelji, pa je uničujoče. Prepogoste spremembe 
raznih predpisov in premalo domišljene vsebine novih delujejo 
kontraproduktivno, preobsežen kurikulum duši ustvarjalnost. 
Krepi se občutek, da je res dozorel čas za temeljito premišljene 
spremembe v celotnem krogu deležnikov, ki sestavljajo izobra-
ževalni sistem. V središče naj postavi učence, ki se bodo naučili 
soustvarjati humano družbo in solidarno družbo, v kateri so 
pravice neločljivo povezane z obveznostmi. 
Dragoceno mnenje o učiteljih in pomenu njihovega dela je 
prispevala mama drugo- in sedmošolca mengeške šole gospa 
Martina Peštaj: »Vsakodnevno vpeta v šolski sistem kot mama 
dveh osnovnošolcev pogosto razmišljam o vlogi in pomenu uči-
teljev. Predvsem takrat, ko s svojim odnosom pokažejo, kako 
topli, empatični in povsem predani so svojemu poklicu, ki ga vi-
dim kot pomembno poslanstvo in veliko odgovornost. Njihova 
naloga je izjemna: skupini zelo različnih otrok predajajo znanje 
s svojega področja in tisto za življenje. Otroke učijo, informirajo, 
predvsem pa navdihujejo in opolnomočijo, da v iskanju lastne 
identitete lažje najdejo svoje mesto pod soncem. Zame je to na-
loga vseh nalog in vedno znova sem ganjena, ko srečam takšne 
učitelje. Ni jih malo in zanje moramo skrbeti, tudi sistemsko, da 
bodo ostali na šolah in še naprej videli smisel v svojem delu z 
otroki in za otroke. Ko gledam nazaj na obdobje svojega šolanja, 
vidim, kako zelo so me nekateri učitelji zaznamovali na moji 
življenjski poti. S hvaležnostjo se jih spominjam.«

Besedilo: Branko Lipar • Foto: arhiv OŠ Mengeš

Kaj vse nam nudi zelenjavni vrt!
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1. Na izmenjevalnico prinesemo samo čista, lepo ohranje-
na in nepoškodovana oblačila. Prostovoljci vsak kos, ki ga 
prinesete na izmenjevalnico, skrbno pregledamo. Umazana, 
ponošena in poškodovana oblačila damo na stran in jih po 
izmenjevalnici odnesemo na humano. V veliko pomoč nam 
je, če je takih kosov čim manj, kar nam prihrani veliko časa 
in prostora med dogodkom.
2. Ogledujemo in se dotikamo samo oblačil, ki so že obeše-
na na obešalnikih ali mizah. Obiskovalce prosimo, da se ne 
zadržujejo okoli odra, kjer prostovoljci razvrščamo na novo 
prinesena oblačila, in počakajo, da jih mi odnesemo na mize 
in obešalnike. Število obiskovalcev se z vsakim dogodkom 
povečuje, kar pomeni več oblačil. Prostovoljci težko ohranja-
mo red, če nimamo svojega prostora, kjer lahko v miru pri-
pravimo oblačila za izmenjavo.
3. Oblačila pregledujemo previdno in pri tem ohranjamo red. 
Oblačila, ki jih ne bomo vzeli, lepo zložimo in jih vrnemo na 
kup/obešalnik, kjer so bila prej.
4. Do drugih obiskovalcev smo spoštljivi in se z njimi ne pre-
piramo glede oblačil, za vse jih je več kot dovolj :)!
Vabljeni na naslednjo izmenjevalnico, ki bo v soboto, 15. ok-
tobra, od 16.00 do 19.00.

Besedilo: Dora Smole • Foto: Tea Vuga

Izmenjevalnice 
oblačil 
Obiskovalcev izmenjevalnice je vedno več, kar pomeni, 
da oblačila vedno bolj krožijo, juhu! Veliko vas prihaja 
redno, vse več pa je tudi novih izmenjevalcev. Zdi se 
mi pomembno, da se vsi skupaj spomnimo, kakšna 
so "pravila obnašanja", da bodo izmenjevalnice vsem 
skupaj čim bolj prijetne in čim manj kaotične. Poleg 
tega pa bi povabila vse, ki bi si želeli v prihodnosti v 
okviru svojih zmožnosti pomagati pri organizaciji in 
izvedbi dogodka, da se javijo mladinskemu centru preko 
socialnih omrežij, maila ali telefonske številke. Pridne 
roke in široki nasmeški so vse, kar potrebujete! Sedaj 
pa k pravilom.

V jeseni in preko zime bo Zavod za gozdove Slovenije nada-
ljeval pregled gozdov in lastnikom gozdov z odločbo določal 
posek s podlubniki napadenih dreves – lubadark. Lubadarke 
je lahko prepoznati po rjavi črvini okoli koreničnika in za lu-
skami skorje, odpadanju iglic z obarvane ali še zelene kro-
šnje ter odstopanju in odpadanju skorje z debla.
Lubadarke je treba čim prej posekati in olupiti oziroma les 
odpeljati iz gozda v lupljenje ali predelavo. Veje in vrhače 
iglavcev, ki s podlubniki niso napadeni, naj se razžaga in zlo-
ži v kupe, tako da so debelejši konci v notranjosti kupa. Po-
skrbeti je treba za ureditev sečišča, zlasti za odvodnjavanje 
prometnic in pretočnost vodotokov. Če se bo preko jeseni in 
zime iz gozda spravila večina lubadark, se bo s tem zmanjšal 
obseg škode zaradi podlubnikov v naslednjih letih.
Pravočasen posek je poleg preprečitve širjenja podlubnikov 
pomemben tudi zaradi ohranjanja vrednosti lesa. Če se s po-
sekom odlaša, se les napadenih dreves obarva modrikasto, 
kar je posledica okužbe z glivami. Obarvanje znatno zniža 
prodajno vrednost lesa.

Besedilo: Bogdan Bartol, Služba za delo z javnostmi Zavoda za gozdove 

Slovenije • Foto: Miha Zabret

Poziv lastnikom gozda: 
Povečana aktivnost 
podlubnikov v 
slovenskih gozdovih 
V drugi polovici julija 2022 se je začelo močno povečevati 
število s podlubniki napadenih smrek. Glavni razlog 
za povečanje poškodb je letošnje izredno sušno in 
vroče poletje. Vsa napadena drevesa še niso odkrita in 
popisana, obseg škode bo znan ob koncu zime.

Z
A
N
IM

IV
O

31Mengšan - oktober 2022



13. srečanje 
gorenjskih literatov  
Pokrajinska zveza društev upokojencev Gorenjske in 
Društvo upokojencev Tržič sta organizirala literarni večer 
pod naslovom VES TA PISANI SVET, Z BODIČJEM VRED, 
JE KOT NEKOČ, v Kulturnem domu Križe pri Tržiču, v 
četrtek, 8. septembra 2022.

Literarne prispevke na razpis PZDU Gorenjske je poslalo 30 
avtorjev in avtoric iz 15 gorenjskih društev upokojencev. Iz 
občine Mengeš sem Društvo upokojencev Mengeš s svoji-
mi prispevki zastopala jaz. Od petih poslanih pesmi je bila 
izbrana pesem LUNA. 
Lansko srečanje je bilo v Trzinu. Močno upam, da bi katero 
od srečanj gostilo tudi Društvo upokojencev Mengeš, seve-
da ob veliki podpori Občine Mengeš. 
Fotografija je dokaz, da žar v očeh nekaterim z leti ne uga-
sne.

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Valentin Bogataj

Luna

To noč me je luna obiskala.
Nevidno mi je skozi zaveso roko podala.
Zaprtih oči sem svetlobi sledila,
Bilo je, kot da bi me luna nosila.

Naslonila sem lice na senco na steni,
Zagorel nenadoma nov privid je v meni.
Dotik je čisto praznino odkril,
Ker takrat oblak je domišljijo zakril.

Še naprej sem dotik s senco iskala,
Spet sem čutila, da mi je roko podala.
Čutila sem dih, čutila sem sapo,
Se dotaknila s prsti za brado robato.

A ustne ostale nekje so v daljavi
In se odmikale v postavi majavi.
S trudom odprla sem svoje oči,
Da ujamejo senco, ki je več ni.

Ko sem se zjutraj zbudila,
Sem verjela, da me je luna nosila,
Bile so misli, ki jih luna pozna,
Bile so sanje mojih skritih želja.
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Vrhunski uspeh plesalcev iz Mengša na 
svetovnem prvenstvu
Članice slovenske državne reprezentance v street show plesih Neža Arh, Nika Čadež in Ana Gorenc so osvojile 
naslov svetovnih prvakov.

Plesalci Plesnega kluba Miki in med njimi kar 10 plesalcev 
občanov Mengša so se po skrajšanih poletnih počitnicah 
udeležili Svetovnega prvenstva v street dance showu, ki je od 
2. do 4. septembra potekalo v mestu Tomaszow Mazowiecki 
na Poljskem. Odplesali so svoje najboljše nastope in osvojili 
dve zlati, dve srebrni, dve bronasti medalji ter enkrat peto 
in osmo mesto. 
Pod vodstvom koreografov in trenerjev Andraža Mraka, Anje 
Jurić in Erika Bukovnika so dosegli naslednje rezultate: 
Naslov svetovnih prvakov v kategoriji street dance show 
formacije člani (Neža Arh, Nika Čadež in Ana Gorenc) s 
točko Stalker.   
3. mesto v kategoriji street dance show formacije starejši 
mladinci (Gaja Paš Šergan, Nina Seničar in Julija Zorman) 
s točko Not her sins.  
8. mesto v kategoriji street dance show formacije mlajši 
mladinci (Kaja Gorjup, Kaja Herman, Tija Letonje in Taja 
Lopatič) s točko The bachelor.
Tudi ostali plesalci so bili zelo uspešni: naslov svetovnega 
prvaka je osvojil tudi Liam Eusebio Junkar, večkratna mladin-
ska svetovna prvaka Maša Skočaj in Žiga Farkaš sta med člani 
osvojila svojo prvo medaljo in naslov svetovnih podprvakov, 
Žiga pa je s solo točko osvojil tretje mesto.
Zahvala vsem plesalcem, trenerjem, staršem in PK Miki za 
vložen trud, zaupanje, vztrajnost in lepe trenutke. Ponosni 
smo na vas.

Besedilo: Mojca Likar • Foto: Andraž Mrak, Erik Bukovnik
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Teniški klub Mengeš 
je potegnil asa iz 
rokava
 
Ekipa Teniškega kluba Mengeš v postavi Marko Lopatič, 
Mitja Mali, Uroš Bregar, Peter Kavčič, Blaž Janhar, 
Samo Skvarča in Domen Dolinar je letos sodelovala v 
Zavarovalnica Triglav Seniors ligi, ki je bila organizira-
na pod okriljem Tenis Slovenija. V skupinskem delu so 
uspešno odigrali tekme skupinskega dela in si s tremi 
zmagami zagotovili prvo mesto v skupini in s tem nastop 
na zaključnem turnirju v Portorožu ta konec tedna.

Dogajanje na Obali je obogatil žreb nagrad, v soboto zvečer pa 
je bila na sporedu tudi skupna zabava. Zaradi slabega vremena 
je teniški program potekal zgolj v nedeljo. Večina sodelujočih 
je bila nad skupnim druženjem navdušena, najpomembnejše 
pa je bilo seveda dogajanje na igrišču.
Ekipa Teniškega kluba Mengeš je v polfinalu zaključnega turnirja 
po trdem boju izgubila 3 : 1 proti ekipi Savinjski tornado in tako 
zaključila tekmovanje na 3.–4. mestu. V ekipi so bili vsi enotnega 
mnenja, da bodo zimsko sezono izkoristili za treninge in v novo 
sezono stopili še bolje pripravljeni.
Ob tej priložnosti se tenisači zahvaljujejo tudi komunikacijski 
agenciji IR-IMAGE, ki je s pokroviteljstvom majic pripomogla, 
da je ekipa tudi navzven delovala enotno.

Besedilo: Bregov Poldi • Foto: Arhiv TK Mengeš

Košarkarske veteranke 
ŠD Partizan
Ženska košarka ima v Mengšu bogato zgodovino. Del 
nje smo tudi košarkarske veteranke ŠD Partizan, ki 
skupaj treniramo že 21 let. Starostna struktura igralk 
je mešana, ne glede na to pa smo konkurenčne tako v 
slovenskem kot tudi mednarodnem prostoru.

Od lanskega leta dalje treniramo v novi Športni dvorani 
Mengeš, in sicer dvakrat tedensko. Dvorana nam omogoča 
odlične pogoje za treniranje, upravitelj dvorane Brane pa 
poskrbi za naše dobro počutje, za kar se mu iskreno zahva-
ljujemo. V zadnjih letih smo se udeležile številnih turnirjev 
doma in v tujini, naš najljubši pa ostaja veteranski košarkarski 
turnir v italijanskem Alassiu, kamor redno zahajamo zadnjih 
štirinajst let. V kategoriji +40 let smo letos septembra zase-
dle 3. mesto med skupaj šestimi ekipami. Tekmovanje nas 
vsako leto pritegne zaradi prijetne morske lege, dobre hrane, 
sproščenega in družabnega okolja ter kakovostnih ekip iz vse 
Evrope, s katerimi se spopademo na igrišču in zabavamo 
izven njega. Naša druženja pa niso omejena le na košarko, 
saj se v prostem času družimo tudi izven igrišč. Skupaj redno 
obiskujemo okoliške hribe in se nekajkrat letno odpravimo 
na izlet po čudoviti Sloveniji, včasih pa tudi v tujino. Še 
vedno si želimo organizirati veteranski košarkarski turnir v 
Mengšu. Pri tem računamo na pomoč Občine Mengeš, ki se 
ji zahvaljujemo za vso podporo do sedaj.  
Bivše košarkarice vabimo, da se nam pridružijo pod koši. Za 
ostale informacije lahko pišete na e-naslov: milena.muc5@
gmail.com.

Besedilo: Damjana Lavrič • Foto: Floriana Binetti, Luigi Binetti
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Uspešen pričetek
NTS Mengeš
Luka Jokič in Aljaž Goltnik zmagovalca med 
posamezniki in v igri dvojic

24. in 25. 9. 2022 je bil v Ljubljani tradicionalni mednaro-
dni 31. Kajuhov turnir. Na turnirju je nastopilo v 14 katego-
rijah 269 tekmovalk in tekmovalcev iz Slovenije in tujine. 
NTS Mengeš je zastopalo 30 tekmovalk in tekmovalcev.

Rezultati:
Mlajši kadeti:
Enajst tekmovalcev se je uvrstilo v finalni del tekmovanja. Lov-
ro Križnič je osvojil 5. do 8. mesto, Anže Kelhar, Matevž Kelhar 
in Žiga Štiftar pa so se uvrstili med šestnajst najboljših. 
Mlajši kadeti dvojice:
9.–16. mesto: Matic Kelhar – Matic Požek, Jaka Rutar – Beno 
Majhenič, Jan Loboda – Lovro Križnič
Kadeti:
1. mesto: Luka Jokič (NTS Mengeš) 
Kadeti dvojice:
1. mesto: Luka Jokič (NTS Mengeš) – Bor Brodnjak (K-S)
5.–8. mesto: Aljaž Škufca – Martin Gerkšič (NTS Mengeš) 
Mladinci posamezno:
1. mesto: Aljaž Goltnik (NTS Mengeš)
2. mesto: Aljaž Fortuna (NTS Mengeš)
3.–4. mesto: Jan Kromar (NTS Mengeš)
5.–8. mesto: Jan Šobar (NTS Mengeš)
Mladinci dvojice: 
1. mesto: Aljaž Goltnik (NTS Mengeš) – Mihael Kocjančič (K-S) 
2. mesto: Luka Jokič (NTS Mengeš) – Bor Brodnjak (K-S)
3.–4. mesto: Aljaž Fortuna – Timotej Jerina (NTS Mengeš)
Mladinke:
5.–8. mesto: Urša Rozman (NTS Mengeš) 
Po letnih pripravah v Kranjski Gori smo pričeli s treningi 
v telovadnici ŠD Partizan Mengeš. Uspešno delo na 
treningih so tekmovalci potrdili z odličnimi rezultati na 
močnem mednarodnem turnirju, za kar jim čestitamo. 
Tekmovalce so vodili trener David Orešnik in pomočniki.

Besedilo: Mlaj • Foto: David Orešnik

Š
P
O
R
T Lanišek potrdil, da je 

št. 1. v Sloveniji
Tudi prejšnji mesec je prinesel obilo veselja v tabor 
Smučarsko-skakalnega kluba Mengeš. Kajpak zaradi uspe-
hov, ki so jih »orli(či)« izpod Gobavice kot za stavo nizali na 
skakalnicah po Sloveniji in tudi zunaj meja naše lepe države.

V absolutni konkurenci je blestel Anže Lanišek. Potem ko je 
v začetku septembra zanesljivo zmagal na tekmi za pokal 
Mednarodne smučarske zveze (FIS) v Kranju, je domžalski 
rekorder tik pred iztekom minulega meseca vrhunsko pri-
pravljenost kronal še z drugim mestom na preizkušnji za 
veliko nagrado FIS v Hinzenbachu, na kateri je moral med 
svetovno elito premoč priznati zgolj poljskemu asu Dawidu 
Kubackemu.
Uspešnemu septembru je »Žaba« postavil piko na i še z 
ubranitvijo zmage na »poletnem« članskem državnem pr-
venstvu v Kranju, na katerem je nastopil tudi 18-letni Taj Ekart 
in pristal na 24. mestu. Mladinski reprezentant iz Komende 
je imel sicer prejšnji mesec kar osem tekem; na prireditvi za 
pokal FIS v Kranju si je priskakal 41. in 39. mesto, v alpskem 
pokalu je v Oberstdorfu preizkušnji končal na devetem ozi-
roma 38. mestu, v Libercu pa je bil osmi in deveti. Še pred 
tekmovanjem na Češkem se je Taj udeležil tudi slovenskega 
pokala v Kranju in se med mladinci, starimi do 20 let, izkazal 
z drugim mestom. 
Med mlajšimi mladinci (do 16 let) je Nik Bergant Smerajc v 
pokalu Argeta (prej Cockta) slavil novo zmago, potem ko je bil 
vnovič najboljši v Kranju, Timo Šimnovec pa se je uvrstil na 11. 
mesto. V konkurenci kadetinj do 15 let je Živa Andrić četrtemu 
mestu iz Planice dodala še tretje v Žireh, med enako starimi 
kadeti pa je bil Alen Pestotnik enajsti in deseti. Na obeh prizo-
riščih so se za točke slovenskega pokala potegovali tudi ka-
deti, stari do 14 let, med njimi je Erik Tomažič skočil na peto 
in četrto mesto, Jaka Perne pa je zasedel 12. in deveto mesto.
Na preizkušnji mlajših kadetov (do 12 let) za pokal Gorenjske 
regije v Kranju je bil Maks Thaler Oben šesti, tri mesta za 
njim je pristal Tit Farič, Samo Tišler pa je tekmo končal na 11. 
mestu. Na prireditvi za alpsko-jadranski pokal v Sebenjah pri 
Tržiču je bil Maks enajsti, Tit trinajsti, Samo pa tik za njim. 
Med dečki do 10 let je bil Luka Rozman šesti, med cicibanka-
mi (do 9 let) sta Vita Maček in Kim Žgavec druga za drugo 
pristali na petem oziroma šestem mestu, med enako starimi 
cicibani pa je bil Rene Rojec deseti in Tevž Bojc petnajsti. Med 
najmlajšimi pa sta se Ivo Jan Čebulj (do 8 let) in Tijan Gabrijel 
Modic (do 7 let) že na svojih prvih tekmah veselila zmag.
Vsi skupaj vabijo prav vse, ki bi prav tako radi enkrat poleteli 
kot orli, da se jim pridružijo na treningu. Vse potrebne po-
datke boste prejeli na telefonskih številkah 041/767-397 ali 
041/750-404.

Besedilo in foto: Š. M.

1. mesto: Luka Jokič 
(NTS Mengeš) – 
Bor Brodnjak (K-S)

1. mesto: Goltnik, 2. mesto: Fortuna

Jaka Perne, Živa Andrić, Alen Pestotnik, Nik Bergant 
Smerajc, Timo Šimnovec in Erik Tomažič (na fotografiji 
z leve) so takole dobro razpoloženi čakali na odhod na 
zadnji trening pred državnim prvenstvom za mlajše 
mladince v Mislinji.

34 Mengšan - oktober 2022



Novičke z »balin 
placa«
Vsi tisti, ki imate dober spomin, veste, da sem že v eni od 
lanskih izdaj našega Mengšana pisal o tem, da smo svojega 
dolgoletnega podpredsednika in pozneje predsednika Ludvi-
ka Mikola za delo in prizadevnost v klubu predlagali za nagra-
do. Razpisala jo je BZ Slovenije ob jubileju 70. obletnice nas-
tanka. Korona je bila kriva, da je naš Ludvik plaketo dobil šele 
letos septembra, ob proslavitvi tega jubileja. Ob tej priložno-
sti je bil organiziran tudi evropski turnir najboljših balinarjev. 
Ludvik je sprejel nagrado iz rok samega predsednika evropske 
BZ. Ob tej priložnosti se svojemu bivšemu predsedniku še 
enkrat zahvaljujemo za ves trud in delo, ki ju je vložil v naše 
društvo, in prizadevnost, ki jo nudi še sedaj.
Naša 1. ekipa, ki tekmuje v 1. državni ligi, se je udeležila nekat-
erih turnirjev. S Planine pri Kranju, kjer je sodelovalo 16 ekip, 
so prinesli pokal za 1. mesto. Bili so tudi v Logatcu. Ekipa v 
postavi Robi Dolenc, Igor Pleško in Srečo Žuran si zasluži vse 
čestitke. Na prvenstvu jim trenutno ne gre vse po planu, a je 
še vse odprto. Doživeli so poraz s Slogo, Planino in Čirčami, 
eno tekmo pa so odigrali neodločeno.
Veterani smo z vsemi tremi ekipami v polnem zagonu. Tekme 
se vrstijo ena za drugo in res nam ni dolgčas. Gledamo v 
nebo in prosimo za lepo vreme. Naj vam podam nekaj podat-
kov o izidih tekem:
1. EKIPA:  Mengeš : Sneberje (5 : 3)
  Gašper Prevoje : Mengeš (4:  4)
  MDI Domžale : Mengeš (4 : 4)
  Budničar : Mengeš (8 : 0)
2. EKIPA:  Mengeš : Gašper Prevoje (5 : 3)
  KU-BU : Mengeš (4 : 4)
  Kamnik : Mengeš (3 : 5)
3. EKIPA (ženske):  Kamnik : Mengeš (8 : 0)
    Trzin : Mengeš (6 : 2)
    Cerklje : Mengeš (6 : 2)

Tudi turnir dvojk na klubskem prvenstvu je že za nami. Ses-
tavili smo devet ekip, ki so se borile za lepe pokale.
Rezultati:

1. mesto: Srečo Žuran in Marjan Tomazin
2. mesto: Igor Pleško in Janez Burnik
3. mesto: Andrej Šink in Marjanca Lavrič
4. mesto: Damjan Krpič in Viktor Loparič

Naša ženska ekipa veterank se je udeležila turnirja v Trzinu. V 
klubske vitrine so nam prinesle pokal za osvojeno 2. mesto. 
Igrali so v postavi Majda Ficko, Marjanca Lavrič, Sonja Jerše 
in Viktor Loparič. Čestitke tudi njim.
Tudi naši podkvarji so letos bavbav za vse ostale, saj so do 
sedaj doživeli samo en poraz ob štirih odigranih tekmah. V 
zadnjem tednu septembra se bo še dogajalo. O rezultatih pa 
v naslednji številki. Pa balinarski srečno.

Besedilo: Marjan Tomazin • Foto: Jani Lucin 

 

Odbojkarski turnir 
Loka pri Mengšu 
2022
Na zadnjo počitniško soboto, 27. 8. 2022, smo v 
Športnem društvu Loka pri Mengšu organizirali in-
terni turnir v odbojki na mivki za Pokal Loke 2022.

Turnirja se je v res lepem sončnem vremenu udeležilo 8 
ekip, vsaka pa je imela s seboj še nekaj svojih navijačev. 
Turnir je potekal v prijetnem in prijateljskem vzdušju, na 
koncu pa so si pokale in medalje razdelile ekipe:
1. mesto: ekipa MajaLejaB
2. mesto: ekipa Stol
3. mesto: ekipa Kamikaze
V imenu Športnega društva se udeležencem zahvaljuje-
mo za športno borbo in športno obnašanje, hkrati pa up-
amo, da bo sezona trajala še nekaj časa ter se že veselimo 
naslednje sezone in novih turnirjev. 

Besedilo in foto: Tomažin Peter

Nastopajoči
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Mengeška godba 
na Oktoberfestu v 
Münchnu
V nedeljo, 18. septembra 2022, je Mengeška godba na 
povabilo Slovenskega kulturnega društvu Lipa München 
gostovala na Oktoberfestu v prestolnici Bavarske.

Oktoberfest ali bavarsko Wiesn je osemnajstdnevni festival, ki 
vsako leto tradicionalno poteka v Münchnu v Nemčiji ter z več 
kot petimi milijoni obiskovalcev velja za eno največjih priredi-
tev na svetu. Njegovi začetki segajo v leto 1810, natančneje 12. 
oktober 1810, ko se je v Münchnu poročil princ Ludwig (kasne-
je Kralj Ludwig I.) in za svoje someščane priredil večdnevno 
slavje, ki se je zaključilo s konjskimi dirkami. Večdnevna pra-
znovanja so nadaljevali tudi v naslednjih letih in tako je postal 
dogodek tradicionalen. Kasneje so v okviru prireditve na stoj-
nicah začeli prodajati pivo in prireditev je postajala vse večja. 
Stojnice so že od leta 1896 dalje zamenjali veliki prireditveni 
šotori, v katerih so lahko prodajali le pivo, proizvedeno v Mün-
chnu, kar velja še danes. Lokacija prireditve – Theresienwiese 
– po kateri je dobil festival bavarsko ime, je do danes ostala 

Množica obiskovalcev sejma Beljak 2022 na 
Slovenskem dnevu

Mengeška godba na paradi Oktoberfesta v Münchnu.

Godbenice in godbeniki pred začetkom 
otvoritvene povorke Oktoberfesta.

enaka, spremenil pa se je termin. Čeprav prireditev nosi ime 
Oktoberfest, zaradi lepšega in predvsem toplejšega vremena 
poteka že septembra in se konča v prvih dneh oktobra (letos 
je Oktoberfest potekal med 17. septembrom in 3. oktobrom 
2022).
Eden od vrhuncev Oktoberfesta je prav gotovo parada, ki je 
letos potekala v nedeljo, 18. 9. 2022, in se je je skupaj s Slo-
venskim kulturnim društvom Lipa München v tradicionalnih 
gorenjskih nošah udeležila tudi Mengeška godba. V več kot 
sedem kilometrov dolgi povorki, ki tradicionalno poteka od 
Maximilianovega trga do Theresienwiese – prireditvenega 
prostora s šotori, je sodelovalo več kot 9000 nastopajočih iz 
Nemčije in tujine, ki so bili odeti v najrazličnejša tradicionalna 
oblačila. Povorka je trajala več ur in jo je v živo prenašala nem-
ška televizija ARD. Pozitivno vzdušje se je nato nadaljevalo v 
šotorih, v katerih je bilo le stežka najti prosto mizo.
Še nekaj zakulisnega dogajanja: Za mengeške godbenike in 
godbenice je obisk Oktoberfesta potekal zelo strnjeno – v 
enem dnevu. V nedeljo nekaj čez polnoči smo se z avtobusom 
odpeljali iz Mengša in okoli 6. ure zjutraj dosegli cilj – Mün-
chen. Po slabo prespani noči smo se prebudili v deževno in 
megleno jutro, pihal je veter, termometer pa je pokazal okoli 
6 °C. Vseeno smo se polni pričakovanj preoblekli v noše, s se-
boj vzeli le še najnujnejše – instrumente in se odpravili proti 
startu povorke, na katerega smo nato v rahlem dežju in mrazu 
čakali več ur. Tam so nam prijazno dobrodošlico zaželeli naši 
tam živeči rojaki, člani društva Lipa München, s katerimi smo 
nato skupaj korakali v paradi. Kljub neugodnemu vremenu se 
je na ulicah zbralo več tisoč ljudi, ki so nas navdušeno poz-
dravljali in nam mahali. Pozitivno vzdušje se je stopnjevalo 
vse do prireditvenih šotorov, kjer so nam postregli s pečenim 
piščancem, prestami in pivom. V "našem" šotoru smo med 
pavzami tamkajšnje glasbene skupine večkrat na klopeh za-
igrali slovenske skladbe, med katerimi seveda niso manjkali 
"Avseniki" in "Mengeška". Ko se je popoldne že prevešalo v 
večer, smo se utrujeni, a polni pozitivnih vtisov, odpeljali proti 
domu. Naša "glasbena ekskurzija" se je zaključila po skoraj 
natanko 24 urah. Več ujetih trenutkov – fotografij in videopo-
snetkov s terena pa najdete na naši Facebook strani Mengeška 
godba.
Prisrčna hvala Slovenskemu kulturnemu društvu Lipa Mün-
chen za povabilo in spremstvo. 

Besedilo: Maja Keržič • Foto: godbeniki in posnetek zaslona 
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Najstarejša narodnozabavna prireditev v Sloveniji bo prav zaradi 
večjega prostora, ki bo tako odmevno in organizacijsko obsežno 
prireditev gostil prvič, potekala nekoliko bolj dinamično, saj se 
boste lahko že med koncertom zavrteli po plesnem parketu ter 
kaj pojedli in popili. 
Tradicija pa vseeno velja – glasba v živo, osrednja gostiteljica 
Mengeška godba z ansambli, ki imajo vsaj enega člana iz god-
benih vrst, povabljeni ansambli in še kakšno presenečenje. Z 
Mengeško godbo pod vodstvom kapelnika Dimitrija Ledererja 
bodo zaigrali Igor in zlati zvoki (v letošnjem letu ansambel obe-
ležuje 30-letnico delovanja), Kvintet Dori, Šmarnogorski kvintet 
in Ansambel Storžič.
Po koncu "koncerta" bomo večer nadaljevali ob melodijah gostu-
jočih ansamblov, ki nas bodo zabavali vse do polnoči. Za hrano 
in pijačo bo poskrbela uigrana ekipa Toma prireditve.
Prodaja vstopnic v Melodiji Mengeš (Trdinov trg 4, Mengeš; tel.: 
(01) 723 75 78) in pri godbenikih. Tokrat imamo na voljo dve kate-
goriji vstopnic – vstopnica za sedež na tribuni 12 € ali vstopnica 
za sedež ob mizi – 'parter' 15 € (in vključuje 1x brezplačno pijačo).
Lepo vabljeni v našo družbo!

Besedilo: Maja Keržič • Foto: godbeni arhiv

Mengeška godba 
vabi na
38. Pod mengeško 
marelo
KD Mengeška godba vljudno vabi na tradicionalno na-
rodnozabavno prireditev  38. Pod mengeško marelo, ki 
bo letos po lanski spletni izvedbi v novi preobleki zopet 
potekala v živo,, in sicer v jesenskem terminu, v soboto, 
15. 10. 2022, ob 19.00 v novem prireditvenem prostoru 
– v Športni dvorani Mengeš.

Razstava likovnih del 
Martine Kozamernik

Članica Likovnega društva Mengeš Martina je na ogled po-
stavila svoja likovna dela z naslovom "Portreti" v Trdinovem 
hramu. Mengeško gostišče nam v svojem prostoru nudi stalne 
razstave. Martinine navdihujoče in najljubše likovne zgodbe 
so ženski obrazi. Nenehno išče in raziskuje zanimive obraze. 
Številni barvni odtenki in poteze se mehko vključujejo v do-
vršenost obrazov. Ljube so ji tudi ptice, ki jih včasih doda k 
določenemu likovnemu ali slikarskemu delu. Ima svoj poseben, 
nežen in izrazen slog risanja in slikanja, saj ji uspe v naslikan 
portret ujeti podobnosti oziroma obrazne značilnosti človeka. 
Najbolje ji uspeva prav v tehniki suhega pastela v delih, ki jih 
trenutno predstavlja na svoji razstavi. Obisk dežele v Afriki ji 
je lep spomin. Njena čudovita likovna dela "Črnke"so dokaz 
tamkajšnje lepote in jih vključuje v svojo nepozabno zgod-
bo. Ob samostojni razstavi ji iskreno čestitamo.    
Lepo vabljeni na ogled njenih del, razstava bo na ogled do 
konca meseca novembra 2022.

Besedilo: Helena Testen • Foto: Irena Gorenc
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razvoju v občini Mengeš
Sandi Jaklič je vpet v občino Mengeš, v času osnov-
ne šole kot član folklorne skupine, v času podjetniške 
poti kot sponzor in donator društvom v občini, sedaj 
pa kot predsednik Prostovoljnega gasilskega društva 
Mengeš (PGD Mengeš). Ker svet bolj kot kadar koli 
prej potrebuje ljudi, ki jim je mar za ljudi, se je od-
ločil, da bo s svojo listo vstopil v lokalno politiko in 
kandidiral za župana Občine Mengeš. Pravi, da občina 
potrebuje župana z ekipo, ki bo redno komunicirala z 
občani, ki bo iskrena in bo dala jasne obljube ter jih 
tudi uresničila.

Bogo Ropotar – Lista povezovanja

Povezani gremo naprej – 
povezani dosegamo cilje!
Lokalne volitve so pred vrati, zato se že aktivno pripra-
vljamo nanje. Na tokratnih lokalnih volitvah bomo člani 
liste obrnili nov list, saj bomo kandidirali z novim ime-
nom in nekaj novimi obrazi. Še večja sprememba pa je 
pri kandidaturi za župana, saj bo naš kandidat doseda-
nji podžupan Bogo Ropotar.

Helena Terpin: Poznamo vas 
kot podjetnika in predsednika 
PGD Mengeš. Kaj je najbolj za-
znamovalo vašo poklicno pot?
Sandi Jaklič: Mojo poklicno 
pot so prav gotovo najbolj 
zaznamovale težave s hrb-
tenico. Opustiti sem moral 
dejavnost, ki sem jo vodil sko-
raj 20 let. Pri 42 letih sem se 
odločil za nadaljnje šolanje, 
najprej sem zaključil maturo 
na Srednji šoli Domžale, nato 
pa še Fakulteto za kemijo in 
kemijsko tehnologijo. Po kon-
čanem študiju sem se zapo-
slil na strokovnem področju, 
danes pa delam z ljudmi in 
za ljudi na Centru za socialno 
delo Ljubljana.
Helena Terpin: Zanimiva in 

zelo razvejana pot. Kako pa ste vpeti v življenje v občini Mengeš? 
Sandi Jaklič: V zadnjem obdobju sem najbolj aktiven na področju ga-
silstva. Leta 2005 sem podprl nakup gasilske cisterne za PGD Men-
geš, leto kasneje postal aktiven gasilec in bil leta 2013 izvoljen za 
predsednika PGD Mengeš. Od takrat smo uredili prostore v domu, 
modernizirali opremo, povečali število aktivnih gasilcev, predvsem 
pa izboljšali odnose v društvu, povezali vse sekcije in generacije. 
Helena Terpin: Pri doseganju uspehov govoriš v množini. Zakaj?
Sandi Jaklič: Rezultate so poleg dela prinesli dobri odnosi, ki smo 
jih vzpostavili, predvsem pa skupinsko delo in podpora širše ekipe. 
Nekateri ljudje se bojijo sprememb in v teh trenutkih je pomembna 
redna, pozitivna komunikacija. Ponosen sem na dosežene rezultate 
in verjamem, da lahko, seveda skupaj z ekipo, naredimo podoben, 
pozitiven premik tudi v občini Mengeš.
Helena Terpin: Kaj bi bilo treba spremeniti v občini?
Sandi Jaklič: Na prvo mesto je treba postaviti ljudi, jih poslušati in 
kjer je to mogoče, vključiti njihove predloge, ideje, želje, posebej na 
področjih, ki vplivajo na njihova življenja. Število prebivalcev v občini 
Mengeš se vsako leto intenzivno povečuje in temu je treba prilago-
diti razmišljanje o spremljevalnih dejavnostih in infrastrukturi. Pri 
tem računam na podporo vseh, ki so že aktivni in pripravljeni sode-
lovati. Vem, da teh v občini Mengeš ni malo.  

Besedilo: Helena Terpin

Njegovo kandidaturo smo 
člani liste sprejeli soglasno. 
Po našem mnenju je Bogo 
Ropotar močan kandidat, saj 
si je v preteklih mandatih kot 
podžupan nabral veliko izku-
šenj pri delu v občini. Vodil in 
sodeloval je pri marsikaterem 
večjem projektu, če našte-
jemo samo zadnje – med 
njimi kolesarska pot, športna 
dvorana, optično omrežje v 
Mengšu ter še vedno traja-
joč projekt izgradnje nove 
kuhinje, jedilnice in knjižnice 

v OŠ Mengeš. S svojim povezovalnim pristopom je uspešno 
vodil seje Občinskega sveta in iskal kompromise med različnimi 
interesi tako zunaj kot znotraj Občinskega sveta. Na zadnji seji 
liste je Bogo Ropotar prisotne nagovoril z besedami:
»Za letošnjo kandidaturo sem se odločil zaradi podpore družine 
in predvsem zaradi podpore vas, članov LISTE POVEZOVANJA. 
To ime smo izbrali z namenom, da povežemo najmlajše, sre-
dnjo in starejšo generacijo. Da še bolj povežemo Dobeno, Loko 
pri Mengšu, Mengeš in Topole. Ter seveda z namenom, da pri 
odločitvah v Občinskem svetu povežemo vse liste in politične 
stranke, da skupaj soodločamo o razvoju občine, naredimo ra-
zvojni preskok ter s tem občino naredimo še bolj lepo in prijetno 
za bivanje.«
Na splošno živimo v zelo razdvojeni družbi, kjer vsak zagovarja 
svoje interese. Bogo Ropotar je človek, ki zna premostiti to raz-
dvojenost in razlike, saj ima veliko empatije in močan čut za ljudi. 
Zna prisluhniti in zna najti kompromise. Zato smo prepričani, 
da mu bo v primeru, da bo izvoljen za župana, to uspelo tudi v 
prihodnje. 
Lista povezovanja je lista zavez in lista naše prihodnosti za vse 
generacije. Prisluhnili smo občankam in občanom z Dobena, 
Loke pri Mengšu, Mengša in Topol. Prisluhnili smo vašim željam 
in potrebam: varne poti s pločniki, dom krajanov za druženje na 
Dobenem, ureditev mestnega središča v Mengšu, sprehajalna 
pot ob Pšati, bogatejši športni park … Razmišljamo tudi v smeri 
trajnostnih in energetskih rešitev, ki bodo v korist sedanjim in 
bodočim generacijam v občini Mengeš.
To je nekaj vaših želja, nekaj naših glavnih ciljev v novem man-
datu. Nekateri so kratkoročni, drugi dolgoročni, vsi pa so vredni 
in bodo deležni našega truda. Nekateri projekti so že začrtani 
in potrebujejo nadaljevanje. Nekateri pa še bodo, če nam boste 
občanke in občani zaupali svoj glas. Aktivnosti iz preteklosti imajo 
dober namen, zato jih je treba peljati naprej. 
Vabljeni na volitve! Z vašim glasom bodo skupni cilji postali 
naša zaveza. 

Besedilo: Člani liste, Bogo Ropotar – Lista povezovanja
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Skupaj za mengeško 
občino
S sklicem 8. kongresa SMO ob koncu septembra so se tudi 
formalno začele priprave na letošnje lokalne volitve, ki bodo 
izvedene 20. novembra. Na kongresu SMO dopolnili svoj 
program in evidentirali županskega kandidata Aleša Janeži-
ča. Aleš je poznan Mengšan in član Občinskega sveta Občine 
Mengeš, kjer že vrsto let zastopa interese vseh občank in 
občanov, v preteklosti pa je tudi že kandidiral za župana naše 
občine. Program tudi tokrat vključuje vse segmente delova-
nja lokalne skupnosti in bo v času volilne kampanje ustrezno 
predstavljen javnosti. Prepričani smo, da ga bo naš županski 
kandidat izvajal uspešno, saj je odličen poznavalec razmer 
v naši občini oziroma so mu dobro poznani vsi problemi in 
priložnosti, ki jih je treba izkoristiti v naslednjem mandatu. 
Stranka SMO bo tudi v bodočem mandatu delovala kon-
struktivno ter skupaj z drugimi strankami in listami delovala 
v dobro občine Mengeš.

Besedilo: Peter Gubanc

Oktober, izvorno 
slovensko vinotok …
Pred nami so jesensko obarvani dnevi, ki se bodo počasi za-
čeli hladiti. Iz hiš se bo vil vonj po toplo zakurjenih krušnih 
pečeh, kuhanem vinu, pečenem kostanju, kuhanem zelju in 
repi.  
Vinotok je mesec izzivov in ustvarjalnosti. Zadnjo nedeljo v 
mesecu bomo prestavili uro na zimski čas; po eni strani to 
pomeni, da bomo eno uro dalj spali, po drugi strani pa po-
meni, da se nam bo zdela nedelja neskončno dolga. 31. 10. 
praznujemo dan reformacije – dan, ko je Primož Trubar izdal 
prvo tiskano knjigo v slovenskem jeziku. Na ta dan bodimo 
še posebej ponosni na svoj jezik in njegove posebnosti, saj 
so tako zelo edinstvene, da se nam čudijo tudi veliki narodi. 
Dan za tem, 1. 11., se bomo na grobovih s skupno molitvijo 
poklonili pokojnim prijateljem in sorodnikom. 
Oktober nam bo prinesel tudi predsedniške volitve. Pojdimo 
na volišča in oddajmo svoj glas. Oddajmo svoj glas kandi-
datu, za katerega smo prepričani, da bo odličen predsednik 
vseh državljanov. 
Star pregovor pravi: "V slogi je moč." Nič ni hudega, če ima-
mo različne poglede in nazore. Različnost nas bogati, po-
membno pa je, da smo vsi enotni v enem skupnem cilju – 
ponuditi občini Mengeš in njenim prebivalcem skozi različne 
projekte boljše in lažje življenje

Besedilo in foto: Urška Tavčar za OO SDS Mengeš
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Zaradi neukrepanja odgovornih in opustitve dolžnih ravnanj 
posameznikov na položajih, tudi Sveta Občine Mengeš, sa-
mostojno že tri mesece zbiram podpise pobudnikov in prito-
žnikov za skupinsko zahtevo na Ustavno sodišče Republike 
Slovenije (UstS) zaradi kršitve vrste človekovih pravic.
Pridružite se nam pri delovanju za dobro nas vseh! Dobro-
došli vsi državljani, ki vam ni vseeno. Še posebej 352 posa-
meznikov iz občine Mengeš, ki ste leta 2008 podprli izvedbo 
referenduma. Bil je izigran – neizveden! Tudi sprejeti nado-
mestni sklepi Sveta Občine Mengeš leta 2009. Odgovorni so 
jih drastično kršili z zaprtjem in porušitvijo povezave. Niko-
gar niso obvestili. Tožilstvo zavrača tožbe in prepreči sezna-
nitev s preiskavo policije po vloženi skupinski ovadbi.
Namesto povezovanja se zapre oskrba 2015, poruši pove-
zava, odvzem vodnih pravic 2018, prevzemanje le-teh in 
premoženja, oskrba z neprimerno bolj kontaminirano pitno 
vodo – podtalnico itd.! V škodo nas vseh. Zato moramo delo-
vati državljani, ki nam ni vseeno, se zavedamo svojih pravic 
do varne, zanesljive in zdrave oskrbe s pitno vodo!
Podpise bom zbiral do konca presojanja na UstS. Lahko jih 
izpolnite tudi digitalno – brezpapirno. Navodila so na sple-
tnih straneh spodaj ali v mapi – uporabi QR kodo na sliki.
Vabljeni! Prosim za pomoč in sodelovanje!
Hvala vsem za podpise in za zanimive izmenjave mnenj.
Spremljajte nas na www.facebook.com/ZeleniMenges in 
https://www.facebook.com/alpskavodaizpodkrvavcaod-
1960zavse, https://www.facebook.com/CivilnaIniciativa-
Menges.

Besedilo in foto: Tomaž Štebe, Zeleni Slovenije

Našo alpsko vodo izpod 
Krvavca so zaprli, porušili 
povezavo, nam odvzeli 
ter si razdelili trideset 
odstotkov naših vodnih 
pravic in našega deleža 
finančne pomoči EU & 
RS za modernizacijo 
vodooskrbnega sistema
Naša moralna dolžnost, obveznost, naloga itd. nas 
vseh je delovanje za našo alpsko vodo, za povezovanje 
vodooskrbnih sistemov, zaradi nepredstavljivih 
neodgovornih in sramotnih kazensko odškodninskih 
dejanj odgovornih (opustitev dolžnih ravnanj) ter vrste 
pozvanih in seznanjenih (molka organov).
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V vinu resnica
 
V vinu resnica,
Na mizi potica,
Ob moji, tvoja desnica,
Obema je zapela sinica.

Ko prazni se čaša,
Nihče se ne vpraša.
Je zadnja to flaša
Ali domišljija le naša?

Kar se je misli nabralo,
Je vino resnico izdalo.
Besed sicer malo,
Bo za zadnjo flašo ostalo.

Je resnica v vinu morda
Ali utopitev gorja?
Je odgovor v globinah morja
Ali v sinjinah neba?

Vseeno pojej celo potico,
Zadrži tudi dano desnico,
Zadrži nežno sinico.
Ne išči v vinu pošteno resnico.

Frančiška Hunjet
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Foto: Frančiška Hunjet

Pozdrav z Dobena!
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»Kogar imaš rad, nikoli ne umre, le daleč, 
daleč je.«

ZAHVALA
V 41. letu nas je zapustil dragi sin, brat, 

stric, nečak, vnuk

DEJAN 
MOČNIK.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo 
vsem sosedom, sodelavcem Impulza, 

Rentiuma, Tuš CC Jarše, vsem njegovim 
prijateljem za izrečena sožalja in darove. 

Zahvaljujemo se vsem, ki ste bili del 
njegovega življenja, in vsem, ki ste ga 

imeli radi.

Pogrešamo te.

Vsi tvoji.

SMUČARSKO 
DRUŠTVO
MENGEŠ

vabi tekače in rekreativce na

SMUČARSKI KROS
(SUHI SLALOM)

Sobota, 15. 10. 2022,

ob 14. uri na Mengeški koči.
 Kostanj za vse in medalje za najboljše.

                                                        

Vljudno vabljeni!

UČENJE IN SVETOVANJE

AIA – Mladinski center Mengeš

KAJ SE DOGAJA?

Od 14. oktobra 2022 dalje

Prijave na dogodke in dejavnosti ter več info na: fb page aiamladinc, 
e-mailu: drustvo.aia@gmail.com, spletni strani: https://aia-mcmenges.si/, T:070-732-070

HIBRIDNA PREDAVANJA IN DELAVNICE (brezplačno)
preko aplikacije ZOOM in kombinirano v MC (predhodne prijave)

*predavanje ODPUSTI BOLEČE SPOMINE, JEZO, ŽALOST IN ZAMERE, v petek, 14.10., ob 17.00, Andrej P.

*predstavitev EFT METODA, v sredo, 19.10., ob 17.00, Ines B.

*predavanje CENTRALNA AMERIKA, v petek, 21.10., ob 18.00, Zoran F.

*predavanje REŠEVANJE KONFLIKTA S POMOČJO MEDIACIJE, v sredo, 26.10., ob 17.00, Lucija L. S.

*predstavitev YUNO: Učna ura v enajstih minutah, v sredo, 9.11., ob 17.00, Gašper N.

*predavanje ODLOČNOST, IZNAJDLJIVOST IN ENTUZIAZEM, v sredo, 16.11., ob 17.00, Andrej P.

*predavanje SEJŠELI, v petek, 25.11., ob 18.00, Tina Š.

DRUGI DOGODKI IN ANIMACIJE

*IZMENJEVALNICA OBLAČIL, v soboto, 15.10., od 16.00 do 19.00, Tea V. idr.

*IZZIVI MLADIH IN ŽENSK NA TRGU DELA, v torek, 25.10., od 17.00 do 19.00, ob 17.00 delavnica 
Spoznaj samega sebe in si povečaj zaposlitvene možnosti, ob 18.00 okrogla miza Zaposlovanje žensk 
nekoč in danes (na splošno in na področju naravovarstva), AIA, v okviru projekta Tokovi prihodnosti.
*ROJSTNODNEVNE ZABAVE ZA OTROKE IN NJIHOVE PRIJATELJE, v soboto in v nedeljo, od 10.00 do 
13.00 ali od 13.30 do 16.30, po dogovoru, izkušeni animatorji  poskrbijo za prijetno in igrivo vzdušje

PLES IN VADBA

*HIP HOP: mini 2 ob ponedeljkih od 18.00 do 19.00 in četrtkih od 17.00 do 18.00, malčki ob sredah, od 
16.00 do 16.45; mini v ponedeljek in sredo od 17.00 do 18.00; mlajši pionirji v torek, od 17.00 do 
18.00, v sredo, od 18.00 do 19.00; starejši pionirji v torek in četrtek, od 18.00 do 19.00; mladinci v 
torek in četrtek, od 19.00 do 20.00; hip hop mamice v ponedeljek, od 19.00 do 20.00, Sanja T.

*NIRVANA: ob sredah, od 20.00 do 21.00, Maja S.

*PILATES: ob sredah, od 19.00 do 20.00, Sanja T.

*JOGA: ob petkih, od 20.00 do 21.00, Maja M.

*BREZPLAČNA UČNA POMOČ: po dogovoru, na daljavo ali v MC, od 10. leta dalje, za dijake in študente

UČENJE 22
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SLOVESNOSTI V SPOMIN NA
OPERNEGA PEVCA
JOŽETA GOSTIČA

Nedelja, 16. oktober 2022, ob 18.00
Cerkev Marijinega rojstva na Homcu

SLAVNOSTNI KONCERT

SLOVENSKI 
OKTET

Organizatorja

Kulturno društvo Jože Gostič Homec
Župnija Homec

Informacije: 031 322 568
www.gosticevi-dnevi.net

V vinu resnica
 
V vinu resnica,
Na mizi potica,
Ob moji, tvoja desnica,
Obema je zapela sinica.

Ko prazni se čaša,
Nihče se ne vpraša.
Je zadnja to flaša
Ali domišljija le naša?

Kar se je misli nabralo,
Je vino resnico izdalo.
Besed sicer malo,
Bo za zadnjo flašo ostalo.

Je resnica v vinu morda
Ali utopitev gorja?
Je odgovor v globinah morja
Ali v sinjinah neba?

Vseeno pojej celo potico,
Zadrži tudi dano desnico,
Zadrži nežno sinico.
Ne išči v vinu pošteno resnico.

Frančiška Hunjet
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Prazen dom je in dvorišče, naše oko zaman te 
išče, ni več tvojega smehljaja, le delo tvojih rok 

ostaja.

ZAHVALA

Svojo življenjsko pot je v 88. letu 
starosti sklenila naša draga mama, 

babica, prababica, sestra in teta

MILKA 
ALOVIĆ,

roj. Avguštin, iz Loke pri Mengšu.

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, sosedom, prijateljem in 

znancem, ki ste jo pospremili na zadnjo pot, 
za izrečeno sožalje, cvetje in sveče.

Hvala tudi gospodu župniku Marku Koširju 
za lepo opravljen obred in dr. Kovačevi, ki je 

dolga leta skrbela za njeno zdravje.

Vsi njeni.

ZAHVALA

Svojo življenjsko pot je v 62. letu sklenila 
naša draga mami, žena in teta.

BRANKA 
KOPINA,

roj. RUČMAN.

Iskreno se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, 

sosedom in znancem za izrečena 
sožalja.

Žalujoči vsi njeni.

Si ena izmed mnogih zvezd na 
nebu,

ti si tista najsvetlejša,
samo moja – pogrešam te, mami!

ZAHVALA

V 77. letu nas je mnogo prezgodaj 
zapustila naša draga mami, 

sestra, teta, sestrična, svakinja

MARIJA 
SCHIRO,

roj. Verbič.

Večna hvala vsem sorodnikom, 
zlasti družinam Loboda, 
sosedom, prijateljem in 
znancem ter številnim 

sodelavcem ZD Domžale. 
Iskrena hvala dr. Tomažu Mušiču 
in sestri Ireni Štampfl za skrb in 
tolažbo ter številne obiske v času 
njene bolezni. Hvala patronažni 

sestri Mirjam Svetlin za vso 
pomoč. Zahvaljujemo se tudi 

cvetličarni Zvezdica za prelepo 
cvetje, PGD Loka pri Mengšu za 
spremstvo, pevcem Stopar za 

poslovilno pesem in g. župniku 
Marku Koširju za lep cerkveni 

obred. 

Hvala vsem za izrečena sožalja, 
darovano cvetje, sveče, svete 
maše, finančno pomoč in za 
številno spremstvo na njeni 

zadnji poti.
 

Pogrešamo te!

Hčerka Urška, sestra Milena 
z možem, nečaka Branko in 

Matjaž z družinama.

Je čas, ki da,
je čas, ki vzame,

je čas, ki celi rane.
In je čas, ki nikdar ne mine,

ko zasanjaš se v spomin.

ZAHVALA

Svojo življenjsko pot je v 85. letu 
starosti sklenila

naša draga mama

STANKA 
RUČIGAJ,

roj. Ogrin.

Ob nenadni izgubi naše mame 
se iskreno zahvaljujemo 

vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za 

izrečena sožalja, tople stiske rok, 
darovano cvetje, sveče in svete 
maše. Bila je ljubeča žena, ki je 

mnogo prezgodaj postala vdova, 
skrbna mati in zabavna mama. 

Vedno nasmejana in dobre volje, 
vedno pripravljena pomagati 

komur koli.
Hvala ti za vse, kar si nam dala!

Hvala g. župniku za cerkveni 
obred, pevcem za zapete pesmi, 

trobentaču in pogrebni službi 
Vrbančič.

Mama, za vedno boš ostala v 
naših srcih. 

Vsi tvoji.
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Nagrajenec, ki je pravilno rešil križanko v glasilu Mengšan 
in bil izžreban (september 2022, št. 8), je: Franc Martinčič iz 
Mengša in prejme nagrado – bon v vrednosti 20,00 EUR, ki 
ga podarja Frizerski salon Melita iz Mengša. Čestitamo! 
Dobitnik nagrado prevzame v Frizerskem salonu Melita, Slo-
venska cesta 64, Mengeš.
Rešitev križanke je bila: kimavec.    

Nagrada križanke tokratnega glasila Mengšan (oktober 2022, 
št. 9) je: svetleča žoga.  
Pravilno geslo križanke lahko pošljete do 31. oktobra 2022, na 
naslov: Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, s 
pripisom Nagradna križanka Mengšana. Izžrebani dobitnik/
dobitnica nagrade bo objavljen/a v novembrski številki gla-
sila. 
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  Okrepčilo bo na 10 km trasi pri Rovšekem mostu (6 km).

REKREATIVNI TEK

7. TEK OBČINE MENGEŠ
SOBOTA, 12. november 2022 

 

start in cilj pred KULTURNIM DOMOM MENGEŠ (Slovenska cesta 32, Mengeš)

PROGRAM PRIREDITVE:
8:30 do 10:30 - prevzem startnih številk

10:00 - vodeno ogrevanje za otroški tek, tek na 5 km in tek na 10 km
10:30 - start otroškega teka na 600 m

11:00 - start teka na 5 km in teka na 10 km
13:00 - zaključek teka s podelitvijo nagrad najboljšim

ORGANIZATOR: KOLESARSKO DRUŠTVO MENGEŠ

TRASA
Trasa za otroški tek na 600 m bo v Športnem parku Mengeš.
Tek na 5 in 10 km trasi bo potekal po označeni trasi v občini Mengeš.

PRIJAVE 
Prijava do četrtka, 10. novembra 2022,  poteka prek spletne strani prijavim.se. 
Prijavljeni udeleženci na spletni strani prijavim.se bodo rezervirali startno številko. 
Prijavnina zanje bo 15 EUR, ki jo bodo poravnali na registracijskem pultu na dan teka, 
pri prevzemu startnih številk.   

PRIJAVNINA – plačilo prijave
Otroški tek je brezplačen.
Prijavnina je enotna za 5 km in 10 km trasi in je do četrtka, 10. novembra 2022, 15 EUR,  
na dan teka pa 18 EUR. Prijavnina se bo poravnala na dan teka pri prevzemu startnih številk.

SPOMINSKO DARILO
Vsak udeleženec prejme startno številko s čipom za enkratno uporabo, spominsko darilo, 
topli obrok in osvežitev na cilju. 

MERJENJE
Čas bo s čipi merilo podjetje AZ net d.o.o., Glavičeva ulica 1, 1234 Mengeš.

KATEGORIJE

Otroci 600 m O1
do 10 let

Ženske

5 km 5Ž1 5Ž2 5Ž3 5Ž4
od 10 do 20 let od 20 do 40 let od 40 do 60 let nad 60 let

10 km 10Ž1 10Ž2 10Ž3 10Ž4 10Ž5 10Ž6
od 10 do 20 let od 20 do 30 let od 30 do 40 let od 40 do 50 let od 50 do 60 let nad 60 let

Moški 

5 km 5M1 5M2 5M3 5M4
od 10 do 20 let od 20 do 40 let od 40 do 60 let nad 60 let

10 km 10M1 10M2 10M3 10M4 10M5 10M6
od 10 do 20 let od 20 do 30 let od 30 do 40 let od 40 do 50 let od 50 do 60 let nad 60 let

ORGANIZATOR
KOLESARSKO DRUŠTVO MENGEŠ, Slovenska cesta 32, 1234 Mengeš
Predsednik: Primož Jeretina, gsm: 041 519 419, e-naslov: primoz_jeretina@t-2.net

POKROVITELJI
Glavni pokrovitelj je 
OBČINA MENGEŠ.

Občina Mengeš


